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Limportanza di rinnovare anzicheé
sostituire: con GlassRenu le superfici
vetrate tornano perfette

ADI distribuisce in tutto il mondo l'innovativo sistema americano per la rimozione a secco dei graffi

a cura di ADI Srl

e quindi ecosostenibile, ad elevato contenuto tecnolo-

gico, & sempre pil presente nei diversi ambiti del nostro
quotidiano: dagli schermi degli smartphone, ai serramenti,
dai mobili ai complementi d‘arredo, dai contenitori alimenta-
ri e medicali agli elettrodomestici, dai veicoli fino alle appli-
cazioni scientifiche piu avanzate.
Le statistiche di Assovetro confermano la crescita produttiva
dell'industria italiana, anche nello specifico segmento del vetro
piano, che ha registrato una produzione di 1.034.234 ton-
nellate nel 2019. Lindustria del vetro ha, inoltre, conosciuto
un’espansione a livello mondiale, strettamente connessa ai
suoi crescenti utilizzi soprattutto per quanto concerne il set-
tore delle costruzioni, oltre a quelli navale e automotive.
Materiale d’elezione per la produzione dei serramenti, con-
ferma la sua capacita di offrire vantaggi prestazionali che
attestano elevati standard qualitativi.
La stessa crescente domanda di vetro per architettura pre-
mia, infatti, le peculiarita che tale materiale garantisce, con-
fort innovativo ed efficienza energetica si fondono perfetta-

I | vetro, materiale eterno, efficiente, igienico, riciclabile

mente con la resa estetica. Tali soluzioni richiedono I'utilizzo
di lastre con determinate caratteristiche tecniche, di grandi
dimensioni e di spessore significativo.

Cosi nell'ambito delle costruzioni, dell’arredo urbano, o nella
cantieristica navale, la sfida pit che mai attuale & di ottimiz-
zare il rapporto costi/ benefici dati dall'impiego del vetro,
allungando il ciclo di vita delle superfici vetrose, prima di
ricorrere alla loro sostituzione per danni derivanti da errori in
fase di installazione, usura, intemperie o atti vandalici. Si
consideri inoltre che nei momenti di contrazione economica,
reale o percepita che sia, |'attenzione dei consumatori &€ sem-
pre molto sensibile nei confronti di strategie che consentano
la riduzione degli sprechi.

In molti mercati, dove il margine operativo a disposizione delle
Aziende produttrici decresce sempre pil, la salvaguardia dei
prodotti in fase di installazione & diventata un must.
GlassRenu ¢ il prodotto di elezione per soddisfare proprio
queste esigenze. Salito prepotentemente alla ribalta del mer-
cato, sta riscontrando un sempre pit diffuso interesse degli
operatori provenienti da diversi settori di riferimento.

The importance of renewing rather than
replacing: with GlassRenu glass surfaces
come back perfect

ADI distributes the American innovative system for superficial dry scratch removal worldwide

by ADI Srl

lass; an eternal, efficient, hygienic, recyclable and
Gthus eco-friendly material. Not only does it boast

highly technological content, but it's also becoming
ever more present in the diverse situations of our daily lives:
from smartphone screens to doors and windows, furniture
to decoration, food and medical containers to domestic
appliances, from vehicles to the most advanced scientific
purposes.
The statistics of Assovetro confirm the productive growth of
the ltalian industry, including even in the field of flat glass,
where a total production of 1,034,234 tonnes was registered

in 2019.

The glass industry has equally seen an expansion at the
global level, strongly linked to its increasing uses first and
foremost in the construction sector, alongside the naval and
automotive sectors too.

Being the material of choice for the production of windows,
it confirms its capabilities in of fering performance benefits
which are a testament to elevated qualitative standards.

In fact, the same growing demand for glass in architecture
rewards the peculiarities that such a material guarantees:
innovative comfort and energy ef ficiency perfectly blend
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UN PROBLEMA, TANTE SOLUZIONI

Seguendo l'iter consueto di molte invenzioni tecniche strate-
giche, il sistema GlassRenu & stato creato per risolvere una
puntuale emergenza. L'efficacia dimostrata dall’azione di que-
sto kit lo ha reso, in breve tempo, la soluzione ideale per tutta
una serie di specifici problemi che possono accadere prima,
durante e dopo l'installazione di una lastra di vetro.

E nato cosi un vero e proprio sistema scalare che lavora a

together with an aesthetic finish. Such solutions require the
use of slabs with specific technical characteristics, large
dimensions and of significant thickness.

Thus in the context of construction, urban decoration, or
naval shipbuilding, the biggest challenge faced now more
than ever is how to optimise the cost/benefit
relationship involved in the use of glass, length-

ening the life cycle of glass surfaces, before

having to resort to their removal due to dam-

ages sustained from mistakes made during its
installation, general wear or acts of vandalism.

Further, one must consider that in moments of
economic recession, however real or simply

perceived it may be, the scrutiny of consumers

is always extremely present in regards to those
strategies that allow for the reduction of waste. In

many markets, where the operating margin avail-

able to the production companies is steadily

decreasing, the protection of products in the
installation phase has become essential.

GlassRenu is the product of choice to satisfy

these exact demands. Having shot up into the

market limelight, it has since been met with an

secco e consente di modulare l'intervento in base alla gran-
dezza e alla profondita del danno: dalle macchie di ossido e
di calcare, passando per graffi percepibili con le unghie, fino
a danni conseguenti a sassi, lame e acidi.

Tale brevetto & stato progettato dall’azienda americana
GlassRenu, di cui ADI Srl & distributrice mondiale (ad ecce-
zione del mercato USA, dove & IGP Tools, il branch statuni-
tense di ADI, che si occupa della sua commercializzazione).

ever growing interest from operators belonging to different
excellence sectors.

ONE PROBLEM, MANY SOLUTIONS

Following the usual process of many strategic and technical
inventions, the GlassRenu system was created to resolve
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GlassRenu ¢ la risposta ideale per le esigenze di ripristino
superficiale per le aziende vetrarie, per il refitting navale, per
risolvere imperfezioni delle lastre nei cantieri edilizi, per fac-
ciate vetrate, serramenti, vetrine, ma anche strutture di arre-
do urbano.

“E certo che, in presenza di vetri che rispondono a determi-
nati standard qualitativi, rinnovare anziché sostituire, attraverso
I'adozione del sistema GlassRenu, rappresenta sicuramente un
vantaggio economico, oltre che risolvere il problema in meno
tempo”, afferma Alessandro Sartori, Product manager ADI, Glass
and Optical Division, Responsabile del progetto GlassRenu.
Lavorando completamente a secco, direttamente sul vetro
installato, GlassRenu inoltre ripristina la superficie in tempi
nettamente inferiori rispetto a ogni altro sistema alternativo,
dato che elimina la necessita di smontaggio e rimontaggio della
lastra rovinata, oltre agli eventuali rischi connessi alla movi-

a specific emergency. The effectiveness demonstrated by this
kits action has made it in no time the ideal solution for an
entire series of specific problems that can occur before,
during and after the installation of a glass slab.

A codified progressive system was born, which works in dry
conditions and allows to modulate the intervention based on
the size and depth of the damage: from oxide and limestone
stains, continuing through scratches one could feel with their
fingernails, to damages resulting from rocks, blades and
acids.

This patent is designed by the American company GlassRenu,
of which ADI Srl is the global distributor (with the exception of
the US home market, where it is IGP Tools, the American
branch of ADI, that runs its marketing).

GlassRenu is the ideal answer to the surface restoration
needs of glass companies, for naval refitting, to resolve slab

mentazione e all'integrita del vetro.

“Da sottolineare che I'assenza di acqua nella lavorazione
permette di operare in maniera estremamente pulita, senza
intaccare I'ambiente circostante e aumentando la stabilita
dell’'utensile, mentre i tre differenti diametri dei dischi abrasi-
Vi consentono di ottimizzare al massimo la zona di interven-
to”, continua Alessandro Sartori.

Per citare semplici esempi, vetri gia installati su navi da cro-
ciera o su yacht che in seguito a successive lavorazioni di
finitura vengano danneggiati, non dovranno pil essere sosti-
tuiti ma ritorneranno facilmente alla perfetta condizione ori-
ginaria, senza il pericolo di sporcare gli arredi e le modanature
poste in essere. Gli stessi vetri dei veicoli potranno essere
ripristinati in breve tempo, senza scomodi tempi di fermo e
costose sostituzioni. A differenza di altri sistemi, GlassRenu
puo essere felicemente utilizzato anche su superfici curve.

DURANTE
I e

imperfections in construction sites, glass facades, windows,
but also structures of urban furniture.

“It is certainly the case that in the presence of glasses which
correspond to certain qualitative standards, renewing rather
than replacing, through the adoption of the GlassRenu system,
represents a clear economic advantage, asides from also
resolving the problem faster”, states Alessandro Sartori, Product
manager ADI, Glass and Optical Division, Director of the
GlassRenu project.

Working fully in dry conditions, directly on the installed glass,
GlassRenu also restores the surface in significantly reduced
times when compared to all other alternative systems.

This is due to not needing to partake in the disassembly and
reassembly of the damaged slab, further eliminating the
risks connected to the movement and integrity of the glass.
“It is worth emphasising that the absence of water during

SISTEMA SCALARE COMPLETO

La linea di prodotti GlassRenu € composta da una dotazione di:
O Dischi abrasivi con 3 differenti livelli di aggressivita

O Dischi di Feltro lucidante

0 Supporti in Velcro per I'elettroutensile

0 Raspa ravvivante e pulente

O Polishing compound brevettato.

TRAINING E CONSULENZA DEDICATA

Il sistema a secco GlassRenu si completa in modo sistema-
tico grazie a una rete vendita altamente professionale.
ADI non solo vende un prodotto ma fornisce tutte le compe-
tenze per sfruttarne al meglio le potenzialita, attraverso un
corso di formazione personalizzato in base alle esigenze pun-
tuali del cliente e alla soluzione necessaria.

Con ADI compri GlassRenu e ottieni un kit per la rimozione dei

the process, allows one to operate in an incredibly clean
fashion, without affecting the surroundings environment and
improving the stability of the utensil, while the three dif ferent
diameters of the abrasive discs allow one to optimise the
intervention zone to its full potential”, continuesAlessandro
Sartori.

Citing simple examples, glasses already installed on yachts
or cruise ships, which following subsequent finishing processes,
become damaged, will no longer have to be replaced but will
instead easily be returned to their original perfect condition,
without the danger of dirtying the furnishings and mouldings
already put in place. Similarly, glass windows in cars will be
quickly restored, without uncomfortable waiting times and
costly substitutions. Unlike other systems, GlassRenu can also
be happily applied to curved surfaces.

COMPLETE PROGRESSIVE SYSTEM

The GlassRenu production line is made up by a selection of:
O Abrasive discs with 3 different levels of aggression

0 Felt discs for polishing

0 Velcro Supports for the power tool

0 Rasp for reviving and cleaning

0 Polishing compound that has been patented.

graffi e I'abilita necessaria per il suo utilizzo, grazie al training
su misura.

“Per garantire I'efficacia di intervento e il vantaggio dell'inve-
stimento, ADI ha infatti integrato la propria offerta com-
merciale con un piano formativo perfettamente customizza-
bile, in funzione delle specifiche esigenze del Cliente. Il servi-
zio pud prevedere visite di carattere consulenziale in cantiere e
sara a disposizione per elaborare la formazione necessaria,
partendo ad esempio da una base di 4 ore fino a training che
possono richiedere 8 ore di formazione. Per interventi pil
complessi, c'é la possibilita di un successivo step di recall”,
conclude Alessandro Sartori.

Ogni esigenza trovera una soddisfazione puntuale: in alcuni
casi, per interventi particolarmente delicati, ADI ha infatti for-
nito le skill necessarie anche ai tecnici addetti agli interventi
di edilizia acrobatica.

www.surfaces-group.it

TRAINING AND DEDICATED ADVICE

The dry working GlassRenu system is systematically completed
thanks to a highly professional sales network.

ADI not only sells a product but also of fers all the skills
required to make the most of its potential, through a customised
training course based on the customer’s specific needs and
the optimal solution.

With ADI by buying GlassRenu you receive both a kit for
complete scratch removal and the ability necessary to use it
thanks to the tailor-made training.

“To guarantee both the effectiveness of intervention and an
investment advantage, ADI has in fact integrated its own
commercial offer with a formative and fully customisable plan,
according to the specific needs of the customer . The service
can entails consultancy visits on site and will be available to
develop the necessary training, beginning for example with
a basic 4 hours, to certain courses that can require 8 hours of
training. For more complex interventions, there is the possibili-
ty of a subsequent recall option”, concludes Alessandro Sartori.
Each and every need will be met in a precise and satisfactory
manner: in some cases, for particularly challenging interven-
tions, ADI has in fact also provided the necessary skills to
technicians assigned to acrobatic construction interventions.
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Surfaces Group si rafforza in Russia

08/0272021

Con lo fusiene di Tek Abrosives (Noginsk) allimterno of Surfoces Vostok, oumente ko presenzo
commerciale e lo copoacitd produttia of Surfoces Group in Russia.

Con la recente fusione della Tek Abrasives di Noginsk allinterne di Surfaces Vostek, Surfaces Group
potenzia la presemza commerciale e la capacitd produttiva sul mercato russo, potendo contare ora su
due presidi: la sede centrale di Vostok, nei pressi di Mosca, e la struttura di Noginsk, a 100 km a est della
capitale, L'operazione migliorerd lefficienza produttiva e la cooperazione commerciale in un'ottica di
gruppo. Fortemente potenziata la rete vendite per seguire il mercato russo in modo pid capillare, un
mercato strategico nel quale Surfaces Group serve dai piccoli @ medi produtton locali agli stabilimenti
produttivi avviati in Russia da grandi aziende italiane.

“Wonostonte le problemotiche connesse olla pandemio, i mercoto russo ho mantenuto numer’ molio
interessanti, con investimenti significatad nel settore delle costruzioni e unndustria ceramica che si distingue
per fo ricerca del prodotto di qualitd, oppresrando Feccellenza delle solunioni dalione?, spiega Gianluca Rota
responsabile di Surfaces Group per la Russia,

L'espansione di strutture e risorse consentira significativi sviluppi sul piano produttivo, una distribuzione
pil efficace dei brand Surfaces T.A., Adi, Luna Abrasii e NoCoat, e il consolidamento del service tecnico,
garantito anche da una migliore copertura del territorio con i 3 magazzini presenti 2 Stuping, Orel &
Noginsk. Sard inoltre completato il servizio di assistenza tecnica ADI sui prodotti per la squadratura.

L'effetto pid rilevante riguarda l'ampliamento della produzione: gid awiata quella degh utensili di Luna
Abrasivi, ora si aggiunge quella dei tools Surfaces T.A. (assemblaggio dell'abrasivo su gomma e plastical,
e di alcuni prodotti per la pietra naturale e per la levigatura della ceramica. A breve si potranno
sviluppare localmente anche | prodotti NoCoat, grazie alfimpianto per la miscelazione del prodotto
chimico; questo consentira di evitare le problematiche connesse alla logistica e ai trasporti dei
trattamenti chimicl, le cul formulazioni pessono essere influenzate dal fortl sbalz di temperatura,

Surfaces Group
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SURFACES GROUP ENTERS THE BOATING MARKET WITH
INNOVATIVE SOLUTIONS

JONI SCARPOLINI
PRINT THE ARTICLE

MARINE ACCESSORIES, MOTOR BOATS

Surfaces Group offers the most advanced solutions for glass and ceramics treatments on board yachts and superyachts

Surfaces Groups debuts in the boating world with its wealth of experience and skills. The well-known Italian group, specialized

in the production of consumable abrasive tools for ceramics,
glass and mechanical engineering represents the answer that
shipyards, boat owners and crews have been looking for for a
long time.

Materials such as glass and ceramics are widely used on
board yachts and superyachts.  Just think of the interior layouts
of these large-sized boats, especially those exceeding 24 meters
in length, and of the luxury furniture that embellishes the
lounges, dinettes, galleys, cabins and heads below deck

Ceramics, in particular, is widely used in superyacht interiors
because it is lighter than natural materials such as marble

and stone and, therefore, does not further overload the boat as
a whole. Its rather low weight, in fact, does not compromise

the hull performance , nor does it subject thrusters to excessive strain.

Furthermore, high-quality ceramics does not suffer the corrosive effects of the salt contained in sea water and, from an
aesthetic point of view, adds a touch of unique elegance to the furniture: in other words, it creates a definitively impressive
design effect. A luxury which, as such, must nevertheless be treated with extreme attention and caution.

ADI

et R R Although not full-blown, this market need is increasingly
- important in the boating sector. And this is where Surfaces
Group comes into play, offering, through its ADI, RBM Italia and
NoCoat brands, innovative solutions for glass processing,

ONLINE MAGAZINE

HOME SUPERYACHTS DIGITAL MAGAZINE VIRTUAL BOAT SHOW BOAT TESTS SA&JNC MOTOR BOATS C\

In fact, it is not easy to treat glass and ceramics properly. While
it is difficult to keep them in perfect conditions, it is equally

—_ . frequent to damage them when performing inappropriate and
m& incorrect maintenance operations , often irreparably. It follows

the need to turn to “expert hands”
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Surfaces Group guarantees completely custom products, specially designed around the customer’s needs. This is one of the
reasons why its production fits perfectly with a sector of global dimensions like recreational boating.

The international vocation of Surfaces Group is represented by a few highly significant figures: more than 55% of Group
turnover is generated by export sales. This parameter must be considered in conjunction with the fact that 80% of the sales
made by the Italian customers of Surfaces are destined for export: one of the flagships of made in Italy products in the world

Surfaces Group operates directly through its branches in Italy,
Spain, Portugal, Turkey, Russia, USA, Brazil and India . While
America and Europe are the most important markets, the
group is present in other countries through a close-knit network
of agents and distributors.

The globalizing character of Surfaces Group also lies in the all-
round assistance that the group companies headquartered in
Bergamo, Sassuolo and Vicenza guarantee to their customers.
Through the expertise and professionalism of its specialized
technicians, Surfaces Group offers technical assistance all over

L

the world, even in this time of anti-Covid restrictions thanks to a
special online assistance application that allows the
technicians to be present on production lines and interface with the customer remotely.

From a technological point of view, Surfaces Group is a constantly evolving reality supported by its Surfaces Lab, a plant
staffed by engineers, chemists and senior technical specialists working together with the aim of developing and testing new
integrated solutions and product combinations.

The lab’s experimental vocation and flexible structure are a
precious resource for customer companies which, by entrusting
the production of their samples of new ceramic products to
Surfaces Group, support the production departments in this
delicate role, avoiding costly downtimes in series production
operations.

Furthermore, Surfaces Group pays particular attention to the
protection of the environment . This is why, thanks to its
constant commitment in the research and development of new
solutions and processes, some product lines are made in the

name of sustainability, reducing processing waste and
maximizing recycling. Surfaces research and development

departments, in fact, are constantly looking for eco-sustainable
raw materials.

If we wanted to find a proverb to summarize the global success of Surfaces Group, the most appropriate would be " unity is
strength”: Surfaces Group is, in fact, a society that, built up through a complex process of acquisitions, gathers the top leaders
of the Italian market and today represents the absolute point of reference for the production of consumable abrasive tools
for ics, glass and i ing inItaly and in the world

Surfaces Group consolidates its leadership through a widespread presence distributed among the seven production sites in
Italy, in the ceramic district of Sassuolo and in the provinces of Bergamo, Vicenza, Asti, Verbania and La Spezia, and the seven
international offices in the most important reference markets: United States, Brazil, India, Russia, Spain, Turkey and
Portugal.

The lab's experimental vocation and flexible structure are a
precious resource for customer companies which, by entrusting
the production of their samples of new ceramic products to
Surfaces Group, support the production departments in this
delicate role, avoiding costly downtimes in series production
operations.

Furthermore, Surfaces Group pays particular attention to the
protection of the environment . This is why, thanks to its
constant commitment in the research and development of new
solutions and processes, some product lines are made in the
name of sustainability, reducing processing waste and
maximizing recycling. Surfaces research and development
departments, in fact, are constantly looking for eco-sustainable
raw materials.

If we wanted to find a proverb to summarize the global success of Surfaces Group, the most appropriate would be " unity is
strength™: Surfaces Group is, in fact, a society that, built up through a complex process of acqu\slt\ons gathers the top leaders
of the Italian market and today represents the absolute point of reference for the p of ive tools
for ics, glass and i ing inItaly and in the world

Surfaces Group consolidates its leadership through a widespread presence distributed among the seven production sites in
Italy, in the ceramic district of Sassuolo and in the provinces of Bergamo, Vicenza, Asti, Verbania and La Spezia, and the seven
international offices in the most important reference markets: United States, Brazil, India, Russia, Spain, Turkey and
Portugal.

An increasingly consolidated and constantly growing group,
where prestige, know-how and assets are undoubtedly
greater than the sum of the pedigrees of each company,
thanks to the precious synergies between the different brands
of this winning team. Companies with over 30 years of history
that have contributed and continue to increase the authority of
Surfaces Group (founded in 1986 under the name of Gloxi and
officially become Surfaces Group in 2014) and to raise its
production quality to the highest levels , offering 100%
customized solutions.

The companies of the group are: ADI (the first company
acquired in 2016), which designs and manufactures diamond
tools for grinding, cutting, squaring, edge processing and
finishing of ceramic, stone and glass slabs; No Coat, specialized in chemical surface protection and polishing treatments and
the production of related tools for their application (including the famous Supergloss); Luna Abrasivi , which produces tools
and chemical products for working and finishing ceramic, marble, granite and agglomerate; International Chips , specialized
in high-performance abrasive plastics, resin diamond tools, grinding wheels for surface finishing of ceramics, glass, alloys; and
RBM ltalia, which supplies polishing wheels for flat glass and low-emissivity glass.

Surfaces Group offers the widest range of consumab\e abrasive tools of the market and represents an important referece for
both inery f: ers, industries  and boat manufacturers, which have finally found the answer
they were looking for.
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Surfaces Group offre les ies les plus ées pour le
et superyachts

du verre et de la céramique a bord des yachts

Surfaces Group fait ses débuts dans le monde de la navigation
de plaisance avec un niveau extraordinaire d'expérience et de
compétences. Le célébre groupe italien, spécialisé dans la
production d’outils consommables abrasifs pour le verre, la
céramique, la pierre et la mécanique représente la réponse
que les chantiers, les propriétaires de bateaux et les équipages
recherchent depuis un certain temps.

Le verre et la céramique sont des matériaux largement

utilisés a bord des yachts et des superyachts. Il suffit de
penser aux aménagements intérieurs de ces bateaux de grande
taille, en particulier ceux de plus de 24 metres de long, et au
mobilier luxueux qui embellit les salons, les coins repas, les

zones cuisine, les cabines et les salles de bain sur les ponts
inférieurs.

La céramique, en particulier, est largement utilisée dans les intérieurs des superyachts car elle est plus légére que les
matériaux naturels tels que le marbre et la pierre et ne surcharge donc pas davantage le bateau dans son ensemble. Son
poids plutét faible, en effet, ne compromet pas les performances de la caréne |, ni ne contraint les hélices des moteurs a des
efforts excessifs,

En plus, une céramique de haute qualité ne subit pas les effets corrosif du sel contenu dans I'eau de mer  et, d'un point de
vue esthétique, apporte une touche d’élégance unique au mobilier: bref, au niveau du design, elle crée sans doute un bon
effet. Un luxe qui, en tant que tel, doit néanmoins &tre traité avec une attention et une prudence extrémes.

En effet, il nest pas facile de traiter correctement le verre et la
céramique. Et s'il est difficile de les maintenir toujours en parfait
état, il est tout aussi fréquent de les endommager lors
d'opérations de maintenance inappropriées et incorrectes
souvent de maniére irréparable. Il suit la nécessité de
s'adresser a des “mains expertes”.

Une demande de marché peut-étre pas encore notoire dans le
secteur nautique, mais de plus en plus grandissante et d'une
importance absolue. Et c’est la qu'intervient Surfaces Group qui,
avec ses marques ADI, RBM ltalia et NoCoat, propose des

pour le i I'entretien et le
nettoyage du verre et le traitement de la céramique.
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Surfaces Group est en mesure de garantir des produits entiérement personnalisables, congus autour des besoins du client.
C'est aussi pour cette raison que son genre de production s'intégre parfaitement avec un secteur de dimensions globales
comme le yachting.

Surfaces Group est, en effet, une réalité avec une grande portée

internationale. Sans surprise, 55% du chiffre d’affaires provient = - " S -
des ventes aux clients étrangers, tandis que 80% des ventes )
réalisées par les clients italiens sont destinées a I'export, 'un des . = y

fleurons du Made in Italy dans le monde F :h
e %

Surfaces Group opére directement & travers ses succursales en

Italie, Espagne, Portugal, Turquie, Russie, Etats-Unis, Brésil et T
Inde. Et si 'Amérique et I'Europe sont les marchés les plus

importants, le groupe est également apprécié dans les autres - ey _ -
pays a travers un réseau capillaire d’agents et de distributeurs. = ] )

Le caractére globalisant de Surfaces Group réside également

dans l'assistance compléte que les entreprises du groupe résidant a Bergame, Sassuolo et Vicenza sont en mesure de
garantir a leurs clients. Grace a I'expérience et au professionnalisme de ses techniciens spécialisés, Surfaces Group fournit une
assistance technique partout dans le monde , un service qui n'échoue pas méme en cette période de restrictions anti-Covid
grace a une application d’assistance en ligne qui permet au technicien d'étre présent sur la production lignes et d'interfacer
avec le client méme a distance.

Surfaces Group est une réalité en constante évolution d'un point de vue technologique et, afin de trouver des solutions
intégrées de plus en plus innovantes, le groupe s'appuie sur le Surfaces Lab, un départment ou un groupe d'ingénieurs,
chimistes et techniciens chevronnés testent et développent de nouvelles combinaisons de produits.

Le caractere expérimental et |a flexibilité de ce laboratoire sont
une ressource précieuse pour les entreprises clientes qui, en
confiant la réalisation des échantillons a Surfaces Group, évitent
d'interrompre leur production en série.

En plus, Surfaces Group a particulierement a coeur la protection
de l'environnement . C'est pourquoi, grace a I'engagement
constant dans la recherche et le développement de nouvelles
solutions et de nouveaux procédés, certaines lignes de
produits sont fabriquées au nom de la durabilité : elles ne
géneérent pas de déchets qui sont donc recyclés. Les bureaux de
recherche et développement de Surfaces, en effet, sont toujours
a la recherche de matiéres premiéres éco-durables.

Si on voulait trouver un proverbe pour résumer le succés
mondial de Surfaces Group, il serait “I'union fait la force™ Surfaces Group est une société qui, au cours des années et a travers
des acquisitions ciblées, a su regrouper les meilleurs marques italiennes dans la pr ion d'outils abrasifs

pour le verre, la céramique, la pierre et la mécanique , en une seule équipe qui est devenue une référence en Italie et dans le
monde entier.

Surfaces Group consolide son leadership a travers une présence capillaire répartie entre les sept sites de production en Italie,
dans le quartier de la céramique de Sassuolo et dans les provinces de Bergame, Vicenza, Asti, Verbania et La Spezia, et les sept
bureaux internationaux dans les plus importante marchés de référence: Etats-Unis, Brésil, Inde, Russie, Espagne, Turquie et
Portugal.
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En plus, Surfaces Group a particulierement a coeur la protection
de l'environnement . C'est pourquoi, grace a I'engagement
constant dans la recherche et le développement de nouvelles
solutions et de nouveaux procédés, certaines lignes de
produits sont fabriquées au nom de la durabilité : elles ne
génerent pas de déchets qui sont donc recyclés. Les bureaux de
recherche et développement de Surfaces, en effet, sont toujours
a larecherche de matiéres premiéres éco-durables.

Si on voulait trouver un proverbe pour résumer le succes
mondial de Surfaces Group, il serait “I'union fait la force”: Surfaces Group est une société qui, au cours des années et a travers
des acquisitions ciblées, a su regrouper les meilleurs marques italiennes dans la production d’outils consommables abrasifs
pour le verre, la cé ique, la pierre et la , en une seule équipe qui est devenue une référence en Italie et dans le

monde entier.

Surfaces Group consolide son leadership a travers une présence capillaire répartie entre les sept sites de production en Italie,
dans le quartier de la céramique de Sassuolo et dans les provinces de Bergame, Vicenza, Asti, Verbania et La Spezia, et les sept
bureaux internationaux dans les plus importante marchés de référence: Etats-Unis, Brésil, Inde, Russie, Espagne, Turquie et
Portugal.

Un groupe de plus en plus consolidé et en constante évolution,
ou le prestige, le savoir faire et les atouts sont sans doute

supérieurs a la somme des pedigrees de chaque entreprise
grace aux précieuses synergies entre les différentes marques de
cette équipe gagnante. Des entreprises avec plus de trente
ans d’histoire qui ont contribué et continuent a accroitre
I'autorité de Surfaces Group (né en 1986 sous le nom de Gloxi et
devenu officiellement Surfaces Group en 2014) et a élever sa
qualité de production au plus haut niveau , offrant des
solutions 100% personnalisées.

Les entreprises du groupe sont: ADI (premiére entreprise
acquise en 2016), qui congoit et réalise des outils diamantés
pour le meulage, la découpe, I'équerrage, le traitement des
bords et la finition de plaques en céramique, pierre et verre; No Coat, spécialisée dans les traitements chimiques de protection
et polissage des surfaces et dans la réalisation des outils associés a leur application (dont le fameux Supergloss); Luna Abrasivi,
qui fabrique des outils et des produits chimiques pour le travail et la finition de la céramique, du marbre, du granit et des
agglomérats; International Chips, spécialisé dans les plastiques abrasifs haute performance, les outils diamantés en résine, les
meules pour la finition de surface de la céramique, du verre, des alliages; et RBM lItalia, qui fournit des meules de polissage
pour verre plat et verre a faible émissivité.

Surfaces Group offre la plus vaste gamme de produits abrasifs consommables du marché et représente un point de référence
important a la fois pour les fabricants de machines, les industries manufacturiéres et les chantiers, qui ont finalement
trouvé la réponse qu'ils recherchaient.
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SURFACES GROUP ENTRA NELLA NAUTICA CON SOLUZIONI
INNOVATIVE

2 NAUTICI, NEWS / BY JONI SCARPOLINI
STAMPA LARTICOLO

Surfaces Group offre le pii nuove tecnologie applicate per il vetro e per il trattamento della
ceramica a bordo di yacht e superyacht

Surfaces Group debutta nel mondo della nautica portando
con sé il suo grande bagaglio di esperienza e di competenze.
Il noto gruppo italiano, specializzato nella produzione di
utensili consumabili abrasivi per vetro e ceramica, ma
anche pietra e meccanica , rappresenta quella risposta che
cantieri, armatori e crew cercavano da tempo.

Materiali come il vetro e la ceramica sono ampiamente
diffusi a bordo di yacht e superyacht. Basti pensare ai
layout interni di queste grosse imbarcazioni, in particolare dai
24 metri in su, e alla lussuosa mobilia che arreda e
impreziosisce saloni, dinette, aree cucina o le camere e i
servizi del sottocoperta.

La ceramica, in particolare, & molto utilizzata negli interni dei

superyacht perché piu leggera rispetto a materiali naturali

come il marmo e la pietra e quindi non sovraccarica ulteriormente Iimbarcazione nel suo complesso. Il suo peso piuttosto
contenuto, infatti, non va a compromettere le prestazioni di carena , né tantomeno costringe le eliche dei motori a sforzi
eccessivi.

Una ceramica di ottima qualita, inoltre, non subisce gli effetti corrosivi del sale contenuto nell'acqua marina e, dal punto di
vista estetico, porta un tocco di inconfondibile eleganza all'arredamento: insomma, a livello di design, ha sicuramente un
bellimpatto. Un lusso che, in quanto tale, va tuttavia curato con estrema attenzione e cautela.

Non & semplice, infatti, trattare il vetro e la ceramica nella
maniera corretta. E se é difficoltoso mantenerli sempre in
perfette condizioni, & altrettanto frequente danneggiarli

ADI

quando si eseguono ioni  di
iq Glﬂ' inopportune ed errate , spesso in modo irrimediabile. Ne
L% la ita diri i a “mani esperte”
" i bt ik 9 P

Un'esigenza di mercato forse non ancora conclamata nel
settore nautico ma sempre piu crescente e di assoluta
importanza. Ed & qui che entra in gioco Surfaces Group,
che con i suoi brand ADI, RBM ltalia e NoCoat, offre soluzioni
innovative per la lavorazione, il mantenimento e la pulizia
del vetro e il trattamento della ceramica .

RASSEGNA
STAMPA

2021

=
ITA

§ Surfaces Group

Absolute finishing

gsurfaces

TECHNOLOGICAL ABRASIVES
SURFACES GROUP

ADI

\NDU&TFW\I DIAMOND APPLICATION
SURFACES GROUP

= [V
Ui SV

SURFACES GROUP

V o
COAT
A" 4

SURFACES GROUP

17



RASSEGNA
STAMPA

2021

J Y
ITA

Surfaces Group

Absolute finishing

§surfaces

TECHNOLOGICAL ABRASIVES
SURFACES GROUP

CADI

SURFACES GROUP

= U
/////ABngIb

SURFACES GROUP

.
COAT
A~ 4

SURFACES GROUP

18

The International
yachting media
8 Febbraio

2021

Articolo online

The International
yachting media
8 Febbraio

2021

Articolo online

Surfaces Group & in grado di garantire prodotti completamente customizzabili , concepiti fin dall'origine in base alle esigenze
del cliente, ed & anche per questo motivo che il suo genere di produzione si sposa perfettamente con un settore di dimensioni
globali come la nautica da diporto .

Surfaces Group, infatti, & una realta dallampio respiro internazionale. Lo dimostra un dato su tutti: il 55% del fatturato
proviene dalle vendite verso clienti esteri . Non solo: I'80% delle vendite operate dai clienti italiani & destinata all'esportazione,
uno dei fiori all'occhiello del made in Italy nel mondo.

Surfaces Group opera direttamente attraverso le sue filiali in
Italia, Spagna, Portogallo, Turchia, Russia, Stati Uniti,

Brasile e India. E se America ed Europa sono i mercati di
punta, il gruppo & molto apprezzato anche negli altri Paesi
attraverso una rete capillare di agenti e distributori.

Il carattere globalizzante di Surfaces Group risiede anche
nell'assistenza a tutto campo che le aziende del gruppo che
risiedono a Bergamo, Sassuolo e Vicenza sono in grado di
garantire ai loro clienti. Tramite [Iesperienza e la
professionalita di tecnici specializzati, Surfaces Group
fornisce assistenza tecnica in tutto il mondo , un servizio

che non viene meno neppure in questo periodo di restrizioni
anti-Covid grazie a un'applicazione di assistenza online che permette al tecnico di essere presente sulle linee di produzione e
di interfacciarsi con il cliente anche da remoto.

Surfaces Lab € una realta in continua evoluzione dal punto di vista tecnologico e, per trovare soluzioni integrate sempre piu

innovative, il gruppo si affida al Surfaces Lab, un impianto dove ingegneri, chimici e senior technical specialist testano e
sviluppano nuove combinazioni di prodotti

Il carattere sperimentale e la flessibilita di questo laboratorio
costituiscono una risorsa preziosa per le aziende clienti che,
affidando la realizzazione della campionatura a Surfaces
Group, evitano di interrompere la propria produzione in serie.

Surfaces Group, inoltre, ha particolarmente a cuore la tutela
dell'ambiente, per questo grazie al costante impegno nella
ricerca e sviluppo di nuove soluzioni e di nuovi processi,
alcune linee di prodotto sono realizzate all'insegna

della sostenibilita: non generano scarti di lavorazione che
vengono riciclati. Gli uffici di ricerca e sviluppo Surfaces,
infatti, sono sempre alla ricerca di materie prime
ecosostenibili.

ead

“l'unione fa la forza™ Surfaces Group & una societa che negli anni, attraverso acquisizioni mirate , ha saputo riunire in unico
team i marchi italiani leader nella

E se volessimo trovare un proverbio che riassuma il successo
planetario di Surfaces Group, il piu azzeccato sarebbe

p! i di utensili ili abrasivi per vetro, ceramica, pietra e meccanica ,
diventandone un punto di riferimento in Italia e nel mondo.

Surfaces Group consolida la sua leadership attraverso una capillare presenza distribuita tra le sette sedi produttive in Italia, nel
distretto ceramico di Sassuolo e nelle province di Bergamo, Vicenza, Asti, Verbania e La Spezia, e le sette sedi internazionali
nei pit importanti mercati di riferimento: Stati Uni

Brasile, India, Russia, Spagna, Turchia e Portogallo

costituiscono una risorsa preziosa per le aziende clienti che,
affidando la realizzazione della campionatura a Surfaces
Group, evitano di interrompere la propria produzione in serie.

Surfaces Group, inoltre, ha particolarmente a cuore la tutela
delllambiente, per questo grazie al costante impegno nella
ricerca e sviluppo di nuove soluzioni e di nuovi processi,
alcune linee di prodotto sono realizzate all'insegna

della sostenibilita: non generano scarti di lavorazione che
vengono riciclati. Gli uffici di ricerca e sviluppo Surfaces,
infatti, sono sempre alla ricerca di materie prime
ecosostenibili.

E se volessimo trovare un proverbio che riassuma il successo
planetario di Surfaces Group, il pil azzeccato sarebbe
Surfaces Group & una societa che negli anni, attraverso acqu

“l'unione fa la forza”

ni mirate , ha saputo riunire in unico

team i marchi italiani leader nella produzione di utensili consumabili abrasivi per vetro, ceramica, pietra e meccanica ,
diventandone un punto di riferimento in Italia e nel mondo.

Surfaces Group consolida la sua leadership attraverso una capillare presenza distribuita tra le sette sedi produttive in Italia, nel
distretto ceramico di Sassuolo e nelle province di Bergamo, Vicenza, Asti, Verbania e La Spezia, e le sette sedi internazionali
nei pit importanti mercati di riferimento: Stati Uniti, Brasile, India, Russia, Spagna, Turchia e Portogallo

Un gruppo sempre piu consolidato e in continua crescita, in
cui prestigio, know-how e assets sono indubbiamente
maggiori della somma dei pedigree di ciascuna azienda
grazie alle preziose sinergie tra i diversi brand di questa
squadra vincente. Aziende con oltre trent’anni di storia alle
spalle che hanno contribuito e contribuiscono a
incrementare l'autorevolezza di Surfaces Group (nata nel
1986 sotto il nome di Gloxi e diventata ufficialmente Surfaces
Group nel 2014) e a elevarne la qualita produttiva ai livelli
massimi, offrendo soluzioni personalizzate al 100%.

Le aziende del gruppo sono: ADI (prima azienda acquisita nel
2016), che progetta e realizza utensili diamantati per la
rettifica, il taglio, la squadratura, la lavorazione del bordo e la
finitura delle lastre in ceramica, pietra e vetro; No Coat, specialista nei trattamenti chimici superficiali di protezione e lucidatura
e per la produzione dei relativi utensili per la loro applicazione (tra cui il famoso Supergloss); Luna Abrasivi, che produce
utensili e prodotti chimici per la lavorazione e la finitura di ceramica, marmo, granito e agglomerato; International Chips ,
specializzata in performanti plastici abrasivi, utensili diamantati resinoidi, mole per la finitura superficiale di ceramica, vetro,
leghe; e RBM Italia, che fornisce mole lucidanti per il vetro piano e per il vetro basso-emissivo.

Surfaces Group, quindi, vanta la pitu completa gamma di prodotti abrasivi consumabili e rappresenta un referente
autorevole sia per le aziende produttrici di macchinari sia per le industrie manifatturiere E ora anche per i cantieri nautici,
che finalmente hanno trovato la risposta che cercavano.
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Surfaces Group ofrece las ultimas i i al i de vidrioy amica a bordo de yates y superyates
Surfaces Group hace su debut en el mundo de la nautica, trayendo consigo su gran experiencia y habilidades. El reconocido

grupo italiano, especializado en la produccién de dutiles
consumibles abrasivos para vidrio y ceramica, pero también
piedra y mecanica , representa la respuesta que los astilleros,
armadores y tripulaciones llevan tiempo buscando.

Los materiales como el vidrio y la ceramica se utilizan
ampliamente a bordo de yates y superyates. Basta pensar en
los disefos internos de estos grandes barcos, en particular a
partir de 24 metros, y el lujoso mobiliario que amuebla y
embellece los salones, el comedor, las areas de cocina o los
dormitorios y servicios de la cubierta inferior.

La ceramica, en particular, se usa ampliamente en los interiores
de los superyates porque es mas liviana que los materiales
naturales como el marmol y la piedra y, por lo tanto, no
sobrecarga ain mas la embarcacion en su conjunto. Su peso bastante reducido, de hecho, no compromete el rendimiento
del casco, ni obliga a las hélices de los motores a realizar esfuerzos excesivos.

Ademas, una ceramica de excelente calidad no sufre los efectos corrosivos de la sal contenida en el agua de mar y, desde el
punto de vista estético, aporta un toque de inconfundible elegancia al mobiliario: en definitiva, a nivel de disefo, ciertamente
tiene un hermoso impacto. Un lujo que, como tal, no obstante, debe tratarse con extrema atencion y precaucion.

De hecho, no es facil tratar correctamente el vidrio y la
ceramica. Y si es dificil mantenerlos siempre en perfecto estado,
es \gus\mente frecuente que se dafen al realizar operaciones

Un mercado quizas aun no abierto en el sector nautico pero
cada vez mas creciente y de absoluta importancia. Y es aqui
donde entra en juego Surfaces Group, que con sus marcas ADI,
RBM Italla y NoCoat, ofrece soluciones innovadoras para el
p imie y limpi del vidrio y el
tratamiento de la ceramica.

(./0/1/%1
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Surfaces Group es capaz de garantizar prod per i concebidos desde un primer momento segun
las necesidades del cliente, y es también por ello que su tipo de produccién encaja a la perfeccién en un sector de dimensiones
globales como es la navegacién de recreo.

Surfaces Group, de hecho, es una realidad con un amplio
alcance internacional. Esto se demuestra sobre todo por un o T
hecho: el 55% de la facturacién proviene de las ventas a !
clientes extranjeros. No solo eso: el 80% de las ventas que B -
realizan los clientes italianos tienen como destino la Rty
exportacién, uno de los buques insignia del Made in Italy en el

mundo.

Surfaces Group opera directamente a través de sus sucursales

en ltalia, Espafia, Portugal, Turquia, Rusia, Estados Unidos, . i b o s
Brasil e India . Y si América y Europa son los mercados lideres, el } . i )
grupo también es muy apreciado en otros paises a través de
una red capilar de agentes y distribuidores.

El caracter globalizador de Surfaces Group reside también en la asistencia integral que las empresas del grupo que residen en
Bérgamo, Sassuolo y Vicenza son capaces de garantizar a sus clientes. A través de la experiencia y profesionalidad de técnicos
especializados, Surfaces Group brinda asistencia técnica en todo el mundo , un servicio que no falla ni siquiera en este periodo
de restricciones anti-Covid gracias a una aplicacién de asistencia en linea que permite al técnico estar presente en la
produccion. lineas e interactuar con el cliente incluso de forma remota.

Surfaces Lab es una realidad en constante evolucién desde el punto de vista tecnolégico y, para encontrar soluciones
integradas cada vez mas innovadoras, el grupo confia en el Surfaces Lab, una planta donde ingenieros, quimicos y
especialistas técnicos senior prueban y desarrollan nuevas combinaciones de productos.

El caracter experimental y la flexibilidad de este laboratorio
constituyen un recurso valioso para las empresas clientes que,
confiando la realizacién de las muestras a Surfaces Group,
evitan interrumpir su produccion en masa.

Ademas, Surfaces Group tiene especialmente en el corazoén la
[ i6n del medio i por ello, gracias a la apuesta
constante por la investigacion y desarrollo de nuevas soluciones
Y nuevos procesos, algunas lineas de productos se fabrican en
nombre de la sostenil
residuos que se reciclan. Las oficinas de investigacion y
desarrollo de Surfaces, de hecho, siempre estan buscando
materias primas eco-sostenibles.

ilidad: no generan procesamiento

Y si quisiéramos encontrar un proverbio que resuma el éxito
global de Surfaces Group , el mas apropiado seria “la unidad es fuerza™ Surfaces Group es una empresa que a lo largo de los
anos, a través de adqulslclones especificas , ha logrado unir marcas italianas. en un solo equipo lider en la produccién de
her i para vidrio, ceramica, piedra y mecanica , convirtiéndose en un punto de referencia en
Italia y en el mundo.

Surfaces Group consolida su liderazgo a través de una amplia presencia distribuida entre los siete centros de produccion en

de e il , muchas veces Italia, en el distrito ceramico de Sassuolo y en las provincias de Bérgamo, Vicenza, Asti, Verbania y La Spezia, y las siete oficinas
de forma irreparable. De ahi la necesidad de recurrir a “manos internacionales en la referencia mas importante Mercados.: Estados Unidos, Brasil, India, Rusia, Espaiia, Turquia y Portugal.
expertas”.
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Ademas, Surfaces Group tiene especialmente en el corazén la
pr i6n del medio i por ello, gracias a la apuesta
constante por la investigacion y desarrollo de nuevas soluciones
y nuevos procesos, algunas lineas de productos se fabrican en
nombre de la sostenibilidad: no generan procesamiento
residuos que se reciclan. Las oficinas de investigacion y
desarrollo de Surfaces, de hecho, siempre estan buscando
materias primas eco-sostenibles.

Y si quisiéramos encontrar un proverbio que resuma el éxito
global de Surfaces Group, el mas apropiado seria “la unidad es fuerza”: Surfaces Group es una empresa que a lo largo de los
anos, a través de adqulsiclones especificas , ha logrado unir marcas italianas. en un solo equipo lider en la produccién de
her i i para vidrio, amica, piedray ani , convirtiéndose en un punto de referencia en
Italiay en el mundo.

Surfaces Group consolida su liderazgo a través de una amplia presencia distribuida entre los siete centros de produccion en
Italia, en el distrito ceramico de Sassuolo y en las provincias de Bérgamo, Vicenza, Asti, Verbania y La Spezia, y las siete oficinas
internacionales en la referencia mas importante Mercados.: Estados Unidos, Brasil, India, Rusia, Espafia, Turquia y Portugal.

Un grupo cada vez mas consolidado y en continuo crecimiento,
en el que el prestigio, el saber hacer y el patrimonio son sin
duda mayores que la suma de los pedigries de cada empresa,
gracias a las preciosas sinergias entre las distintas marcas de
este equipo ganador. Empresas con mas de treinta afios de
historia a sus espaldas que han contribuido y contintan
aumentando la autoridad de Surfaces Group (fundado en 1986
bajo el nombre de Gloxi y convertido oficialmente en Surfaces
Group en 2014) y a elevar su calidad de produccién a los mas
altos niveles, ofreciendo Soluciones 100% personalizadas.

Las empresas del grupo son: ADI (primera empresa adquirida
en 2016), que disefa y fabrica herramientas diamantadas para el
amolado, corte, escuadrado, canteado y acabado de placas de
ceramica, piedra y vidrio; No Coat, especialista en tratamientos quimicos de proteccién y pulido de superficies y para la
produccion de las herramientas relacionadas para su aplicacion (incluido el famoso Supergloss) Luna Abrasivi, que produce
herramientas y productos quimicos para el trabajo y acabado de ceramica, marmol, granito y aglomerado; International
Chips, especializada en plasticos abrasivos de alto rendimiento, herramientas de resina de diamante, muelas abrasivas para el
acabado de superficies de ceramica, vidrio, aleaciones; y RBM lItalia, que suministra discos de pulido para vidrio plano y vidrio
de baja emisividad

Surfaces Group, por lo tanto, cuenta con la gama mas completa de productos abrasivos consumibles y representa un punto de
referencia autorizado tanto para los fabricantes de maquinaria como para las industrias manufactureras. Y ahora también
para los astilleros, que finalmente han encontrado la respuesta que buscaban
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In 2020, Surfaces Group developed a highly innovative pro-
cess for polishing and lapping large porcelain surfaces and
more traditional sizes. Called Flat Reflex Polishing Sys-
tem, it is the result of concerted efforts on the part of sev-
eral group companies (ADI, Luna Abrasivi and Surfaces T.A.)
and brings a marked improvement in both performance and
productivity.

The aspect of the Flat Reflex Polishing System that really sets
it apart from previous technologies is the fact that it is a truly
multifunctional process, allowing any type of porcelain sur-
face of any size and thickness to be produced on the same
line, from traditional porcelain stoneware (technical, full-
body or coloured) to glazed porcelain stoneware and in-
novative extra-large slabs of low, medium or high thick-
ness.

The world of porcelain stoneware has seen enormous devel-
opment over the years. Today's ceramic industry is more fo-
cused on the use of dry digital decoration and specific pow-
der loading systems to create veins that extend through
the entire thickness of the products. These include stand-
ard thickness tiles (8-10 mm), extra-thick slabs (20-30 mm, as
in the case of countertops) and thin panels used as wall cov-
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Simone Sorrentino, Surfaces Group (Cenate Sotto / Sassuolo, Italy)

Nel corso del 2020 Surfaces
Group ha messo a punto un
processo altamente innovati-
vo per la levigatura e lappatu-
ra di superfici in gres porcel-
lanato tecnico e smaltato di
grandi dimensioni e non so-
lo. E Flat Reflex Polishing
System, frutto del lavoro si-
nergico di diverse societa del
gruppo (ADI, Luna Abrasivi e
Surfaces T.A.), che garanti-
sce un sensibile miglioramen-
to delle performance produtti-
ve e un altrettanto netto incre-
mento di produttivita.

Il punto di forza della nuova
tecnologia, che la distingue
rispetto alle precedenti, con-
siste nel fatto che Flat Reflex
Polishing System & un vero e
proprio processo multifunzio-
ne, ossia, sulla stessa linea &

§Sufaces_ . Group S S T’/

possibile produrre qualunque
tipo di superficie in gres porcel-
lanato, di qualunque formato e
spessore: dal gres porcella-
nato tradizionale (tecnico,
a tutta massa o colorato in
massa), al gres porcellanato
smaltato, alle innovative la-
stre XL a basso, medio o al-
to spessore.

Come sappiamo, il prodotto
gres porcellanato e stato og-
getto di grande rinnovamen-
to negli anni. Oggi osservia-
mo nell'industria ceramica un
maggiore orientamento verso
la produzione di lastre realiz-
zate con decorazione digitale a
secco e sistemi specifici di ca-
ricamento polveri per ottenere
vene passanti su tutto lo spes-
sore; spessore che pud essere
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erings or furniture elements.
Until now, the traditional
polishing and honing pro-
cesses used on extra-large
slabs and even more so on
thin panels have shown poor
levels of performance and
are relatively expensive.

The research conducted by
Surfaces Group on the Flat
Reflex  Polishing ~ System
aimed to resolve these is-
sues.

Thanks to the extremely
high level of flexibility of the
line, the new polishing and
lapping process is capable
of handling even the larg-
est sizes and all thickness-
es while also improving pro-
ductivity (between 20% and
30%), quality of materials (perfectly flat surfaces) and
production yields, thereby reducing costs.

5 St_lrfam Group

standard (8-10 mm) o alto (20-30
mm) come nel caso dei counter

5:_-57!5 facom .J\ {:}I m

Focus &
large sizes & slabs

top, oppure basso per le superfi-
ci slim impiegate a rivestimento o

come elementi di arredo.

Finora, i processi di lucidatura e
levigatura tradizionali utilizzati su
lastre extra-large e, soprattutto, in
presenza di bassi spessori, si so-
no dimostrati poco performanti e

relativamente costosi.

La ricerca condotta da Surfaces
Group sul Flat Reflex Polishing
System ha puntato a risolvere ta-

li ostacoli.

Grazie all’estrema flessibilita del-
la linea, il nuovo processo di luci-
datura e lappatura, non solo per-
mette di lavorare anche i formati
pit grandi e di qualunque spesso-
re, ma innalza anche la produttivi-
ta (tra il 20 e il 30%), la qualita dei
materiali (perfettamente planari) e
le rese produttive, con un conse-

guente risparmio economico.
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For the polishing of technical porcelain, for example, the
Flat Reflex Polishing System achieves a productivity of 7,000-
8,000 sgm/day with a Gloss level of 90/100 points and the re-
moval of 0.2-0.3 mm of thickness.

This solution represents a genuine revolution in terms
of a ceramic factory plant layout given that a single line
equipped with Flat Reflex Polishing System technology
is able to manage the processes previously performed
by two plants (one devoted to traditional products and the
other to slabs).

Thanks to the flexibility of the system, a single plant is able
to perform a dual function: it can continue to produce the
most popular products already in the catalogue while us-
ing the same technology to expand the company’s product
range with innovative new large surfaces, a product catego-
ry that offers high growth potential.

The Flat Reflex Polishing System can therefore be consid-
ered a universal solution thanks to the interchangeability (or
more accurately correct selection and use) of the tools. In
practice, it is possible to switch from one production pro-
cess to another simply by changing the tool recipe, whereas
a tool change can take a day and switching over a plant to
a different production run would be much more costly and
time-consuming.

Initial industrial adoption of the Flat Reflex Polishing Sys-
tem has produced highly satisfactory results in a very short
timeframe. The results of the stress tests came up to expec-
tations, demonstrating that the development of the new ap-
plication had been predicted correctly.

This is an important achievement for Surfaces Group that not
only meets expectations but is an excellent starting point
for attaining even better results in the future. This technol-
ogy allows the range of finishes to be extended to include
not just supergloss but also a wide range of as yet undis-
covered finishes exploiting the flexibility of a technological
process that adapts to various semi-finished bodies and has
the potential for high levels of productivity. The market is al-
ready showing keen inter-
est in this new technolo-
gy. In the early months of
2021, numerous ltalian and
foreign ceramic compa-
nies have been looking at
the possibility of adopting
the process and have sent
their samples to the Sur-
faces LAB to test the var-
ious finishes. This demon-
strates that while the ltal-
ian industry continues to
set the standard for inno-
vation in ceramic produc-
tion, Surfaces Group re-
mains a market leader in
the development of sur-
face finishes. X

large sizes & slabs

Per la levigatura del gres por-
cellanato tecnico, ad esem-
pio, Flat Reflex Polishing Sy-
stem raggiunge una produt-
tivita pari a 7.000/8.000 mg/
giorno con un Gloss di 90/100
punti e [I'asportazione di
0,2/0,3 mm di spessore.

Per i layout impiantistici di
un’azienda ceramica, questa
soluzione rappresenta una ve-
rarivoluzione, poiché una so-
la linea con tecnologia Flat
Reflex Polishing System é
in grado di gestire le lavo-
razioni finora realizzate su
piu impianti (uno dedicato ai
prodotti piu tradizionali e I'al-
tro ai materiali lastriformi).

La flessibilita del sistema con-
sente infatti di disporre di un
solo impianto ma con una
doppia funzionalita: garan-
tire la produzione corrente dei
prodotti a catalogo piu richie-
sti e, allo stesso tempo e con
la stessa tecnologia, ampliare
la propria gamma con le nuo-
ve superfici di grande forma-
to, materiali innovativi ad alto
potenziale di crescita.

Flat Reflex Polishing System
si puo definire quindi un im-
pianto ‘universale’, un risul-
tato ottenuto grazie all’inter-
scambiabilita degli utensili o,
meglio, attraverso la selezio-
ne e il corretto dosaggio degli

Focus

stessi. In pratica, semplicemen-
te modificando la ricetta uten-
sili, si puo passare da un pro-
cesso produttivo a un altro, lad-
dove pero un cambio di utensili
puo richiedere un giorno, men-
tre cambiare impianto per una
diversa produzione risulterebbe
molto pit oneroso in termini di
tempi e costi.

La fase di industrializzazio-
ne di Flat Reflex Polishing Sy-
stem ha dato risultati molto
confortanti in tempi brevissimi.
| risultati degli stress test si so-
no confermati assolutamente in
linea con le previsioni, a testi-
monianza del corretto sviluppo
predittivo della nuova soluzione
applicativa.

Per Surfaces Group questo tra-
guardo rappresenta un ottimo
punto di partenza che, oltre a
validare le aspettative, prelude
a risultati futuri ancora piu rile-
vanti. Questa tecnologia, infatti,
permette di allargare il ventaglio
delle finiture. Non piu solo luci-
do supergloss, ma anche finitu-
re diversificate ancora inesplo-
rate. Questo grazie alla flessi-
bilita di un processo tecnologi-
co che si adatta ai vari suppor-
ti semilavorati, con un elevato
potenziale di produttivita.
Linteresse suscitato nel merca-
to dalla nuova tecnologia € gia
alto. Nei primi mesi del 2021
numerose aziende ce-
ramiche italiane e stra-
niere hanno approfon-
dito la possibilita di im-
plementare il proces-
so inviando ai Surfaces
LAB i propri campio-
ni per testare i vari fini-
shing.

Una conferma che se il
distretto italiano conti-
nua a essere un capo-
saldo per linnovazio-
ne applicata alla pro-
duzione ceramica, Sur-
faces Group, si presen-
ta a pieno titolo ai verti-
ci nello sviluppo delle fi-
niture superficiali. X
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S22 GRINDING WHEELS

RBM

FRONTIERS

High qualify, adaptanility and
durability are three of the most
reguested characteristics in
industry — especially in flaf
glass edge processing. RBM has
come up With @ new series of

hybrid wheels thal combine
the advantages of rigid cerium
wheels with those of rubber
wheels, ensuring optimization
of TC0 (Total Cost of Ownership)
processing Costs.

ITALIA

NEW TECHNOLOGICAL

EW RBM HYBRID

WHEELS COMBINE

THE ADVANTAGES
OF BOTH RIGID AND
SOFT WHEELS IN A
SINGLE TOOL

RBM Italia’s extensive re-
search has produced two
groups of hybrid wheels
which are making a mark
in the world of glass pro-
cessing: the X510 with ce-
rium oxide and the RP320
for processing arris Hybrid
bonds are currently avail-
able on the market and offer
a major innovation in glass
processing.

X510 - HYBRID
CERIUM OXIDE WHEEL

An innovative group char-
acterized by a hybrid bonds
making it unique, as it
balances the merits and
potential of rigid cerium
wheels with those of rubber
wheels, in a single tool.

Thanks to its new formula-

tion and remarkable trans-

formation technology, the

X510 guarantees unique and

incomparable results. High

quality, adaptability and
durability characterise this
grouping that will revolu-
tionize flat glass processing.

In summary, the new hybrid

bonds offers:

« incredible brilliance at any
processing speed;

* absolute transparency,
completely free from halos,
mirror finish;

* removal of small defects
left by previous processes;

* a considerably longer life
than any other cerium
wheel on the market;

* reduced consumption re-
gardless of pressure, ro-
tation and advancement
(greater insensitivity to the
working parameters).

RP320 - GRINDING
WHEEL FOR ARRIS

The same principle on
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which the X510 wheel is

based also underpins the

new RP320 arris wheel.

Again, its main feature is its

amazing versatility plus the

perfect uniformity of the
entire worked edge.

In summary, the advantag-

es of the RP320 are:

« adapts perfectly to the ma-
chine and the glass sheet,
compensating for any de-
fects and working more
evenly, as do soft wheels;

* unlike soft bond wheels, it
ensures a clean and defined
profile, without smoothing
the edge too much;

* guarantees maximum pre-
cision, as per rigid wheels;

« avoids risk of chips, scra-
tches or uneven results.

The RP320 family leaves no

mark even at high process-

ing speeds, guaranteeing a

highly brilliant arris. Thanks

to hybrid technology, it is
long-lasting, and can be

used both in single pass and
after the diamond wheel.
RBM grinding wheels are
configured to provide the
highest quality  perfor-
mance, and are reliable,
versatile and guarantee
consistent results.

X510 and RP320 repre-
sent an innovation in glass
processing that ensures op-
timization of TCO (Total
Cost of Ownership) pro-
cessing costs.

G|ass-Tec nolo

@bmitalia
</

Via Nazionale 44/48

14011 Baldichieri d'Asti (AT) - laly
Tel.: +39-0141-66121

Fax: +39-0141-66535

E-mail: info@romitalia.com
www.rbmitalia.it
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I test lo confermano: Flat Surfaces Group (Cenate Sotto / Sassuolo, Italy) <>A<>
Reflex Polishing System ¢ ICP:-I}'ESRNATIONAL
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VHHOBaUWOHHbIE BbICOKONPOU3BOAUTENbHbIE
wnudoBasnbHbIe KPyrn Ans cyxoi o6paboTku
Surfaces Group

Hosble wnudgoBanbHble kpyrn Remove cepun
International Chips n Free Dry cepun ADI ctanu
anA komnaHum Surfaces Group ele OAHUM LIArom
TEXHWYECKOro nporpecca TEXHOMOrMnN CyXoi TOpLIeBOW
WANGOBKN  TEXHUYECKOrO U FnasypoBaHHOro
kepamorpaHuta. OHM  palT  yHUBepcalnbHble
pelleHnAa AnA o6bblX NPOU3BOACTBEHHbIX HYX[.
BenukonenHble pes3ynbTaTtbl, AOCTUTHYTble O6oVMMU
npoAyKTamMn Ha pblHKe, npeacTaBnAlT cobon
BaXKHbI pybex, KOTOpbIN yAanocb nepeLwarHyTb
6narogapA COBMECTHOW paboTe MHOroYMCneHHbIX
noapasgeneHvin NPOMbILLNEHHOW rpynmbl.

) YHuBepcanbHbi wnudgosanbHbin Kpyr Remove

KPYr, XapakTepUCTUKU KOTOPOro rapaHTupyloT

He[0CTUXMMblE [0 HACTOALLEro BPEMEHU pesynbTaThbl:

® 0YeHb BbICOKaA pexyluan crnocobHOCTb

® BbICOKUI CPOK 3KCMyaTauum

® 6e3ynpeyHblil huHaNbHbIA pe3ynbTaT OTAEeNKN

® HeBepoATHaA nerkocTb ynpasneHua
NPOVW3BOACTBEHHOW NUHWEN

® BeIMKONenHaA NpucnocobnAemMocTb K pasnuyHbIM
TMnNam matepuanos

ADI

VIS CWR Pycckoe usnate 2021

® yBenuyeHne 3PPEeKTUBHOCTM NPON3BOACTBEHHON
TIMHUN

Kpyr Remove MOXHO npuMeHATb AnA 06paboTku
nobblX TUMNOB MaTepuanoB pasHoro copmata unum
TOMWMHBI - OT NUCTener A0 MACCUBHbIX MAUT U3
KepamorpaHuta - u Ha nobom Mmatepuane 6yneT
rapaHTMpoBaTbCA BenukKonenHasa pexylan
CNoCOB6HOCTb W TOYHOCTb, KOTOpble 6yayT
HEM3MEHHbIMM KaK Ha HWU3KOW, Tak M Ha O4eHb
BbICOKO/ CKOPOCTM nmopaum, To ecTb oT 4 go 50
M/MUH.

Ha nnutax, kotopble o6pabaTtbiBaldTCA Ha OYEeHb
HW3KMX CKOPOCTAX, WCMONb3yloTCA Kpyrn c 6onee
MENKON 3EPHUCTOCTbIO U TaK Ha3blBAEMOW «MArKOW»
CTPYKTYpOW, 4TObbl M36exaTb ero «3abuBaHuA».
[unck «Remove» BenukonenHo npossnAeT cebA npu
paboTe ¢ matepuanamMu 60MnbLIOWA TOMWMHbI, OT 20

200-220 000 nuH.meTpoB npu cHATUM oT 0,4 no
0,6 mMm wnudoBanbHON MOBEPXHOCTM Kpyra. Ecnm
npu BbICOKOCKOPOCTHON 06paboTke nuctenen Ha
ckopocTu nogayn ot 40 go 50 M/MWUH MCnofb3oBaTb
npaBubHYI0 KOMBMHaUuo 3epHuUcTocTy (Remove 4 n
2) 1 TOYHO BbIBEPEHHYIO CKOPOCTb BpALIEHWA Kpyra,
CpOK cny>6bl Kpyra MoxeT npesbicuTb 400-450 000
JINHENHbIX METPOB.

«Remove» paboTaeT 6e3ynpeyHO M C HEU3MEHHbIM
CO6MI0IEHNEM HACTPOEK NNHUN, He
3abuBanAcb M He TepAA pexyLien
cnocobHocTu, 6Hnaropgapsa cBoeW
CMOCO6HOCTN  «aBTOMaTU4YECKOW
npaBku». OH obecneuymBaeTt
TO, 4TO HeOob6XOAUMMO NUHUK
ANA  KOHKPEeTHOro npotecca,
orpaHnynBas  Heo6X04UMOCTb

1 reomeTpuio, U NpeacTaBneH B
Tpex mogenax HS - HT - HZ B
3aBUCMMOCTM OT 3€PHUCTOCTMU.

Mcnonb3oBaHne Takoro Kkpyra
=i Ha NWHWM TOPLEBOWN LWNMGOBKMK
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VIHHOBALMOHHbIE BbICOKOMPON3BOANTE TbHbIE
LLIIMDOBASIbHBIE KPYr A1 Cyxon 06paboTku

VIHHOBaLMOHHbIE BbICOKONPOW3BOAUTENbHbIE
wnudosanbHble Kpyrn AnAa cyxon obpaboTku
Surfaces Group

Hosble wnudoBanbHble Kpyru Remove cepun
International Chips n Free Dry cepun ADI ctanu
anA komnanum Surfaces Group elle OAHUM LUAroMm
TEXHUYECKOro Nporpecca TEXHONMOMMM CyXOn TOpLIEBON
WNMOBKN  TEXHUYECKOro W rna3ypoBaHHOro
kepamorpaHnta. OHW  palwT  yHMBepcalbHble
pelweHnAa AnA NobbiXx NPOU3BOACTBEHHBLIX HYXA.
BenukonenHble pesynbTaTbl, AOCTUrHyTble 0o6ouMUK
npoaykTamu Ha pblHKe, MpeacTaBnAlT cobou
BaXKHbIN pybex, KOTOpblA yAanocb nepelarHyTb
6narogapA COBMECTHOW paboTe MHOrOYUCNEHHbIX
noapasaeneHnii NPOMBbILLIEHHON rPyMnbl.

)} YHuBepcanbHbIi WwnudgoBanbHbIi Kpyr Remove

Remove He MOXOX HW Ha OAVH W3 CYLECTBYIOLWMX

Ha  pblHKe  WnUdoBanbHbIX  Kpyros.  OTO

No-HaCTOALEMY YHMBEpPCanbHbI WM OBANbHbIA

KPYr, XapakTepuUCTUKM KOTOPOro rapaHTupyloT

HeOCTUXUMbIe 0 HACTOALLEro BPEMEHW pe3ynbTaTbl:

® 04eHb BbICOKaA pexyLian CrnocobHOCTb

® BbICOKWIA CPOK 3KcnnyaTaumm

® 6e3ynpeyHblii MHANbHbIA pe3ynbTaT OTAENKU

* HeBepoATHaA NnerkocTb ynpasneHua
NPOU3BOACTBEHHOW NUHMEN

® BENMKOMenHaA MPUCNIOCOBNAEMOCTb K PasnuyHbiM
TMnam matepuanos

ADI

CWR Pycckoe nsaganue 2021

Surfaces Group (Cenate Sotto / Sassuolo, Italy)

® yBenuyeHme 3HEPEKTUBHOCTU MNPOU3BOACTBEHHOM
NNHAK

Kpyr Remove MOXHO npuMeHATb AnA o6paboTku
nobbIX TUMOB MaTepuanoB pasHoro dopmara wunum
TOMWWHbI - OT NUCTENen A0 MacCUBHbIX MAUT U3
KepamorpaHuta - M Ha nob6om MmaTtepuane 6yner
rapaHTupoBaTbCA BenukonenHana pexywan
CnocobHOCTb M TOYHOCTb, KOTOpble 6yayT
HEN3MEHHbIMW KaK Ha HW3KOW, TakK W Ha O4YeHb
BbICOKO CKOPOCTU mopayu, To ectb oT 4 o 50
M/MUH.

Ha nnutax, KoTopble o6pabaTbiBalOTCA Ha O4YeHb
HU3KNX CKOPOCTAX, WCMONb3YITCA Kpyrn ¢ 6onee
MENKOWM 3epPHUCTOCTbIO U TakK Ha3blBAeMOW «MArKOMm»
CTPYKTYpOM, 4TOObl n36exaTb ero «3abuBaHuA».
Ouck «Remove» BenukonenHo npoasnAeT ceba npu
paboTe ¢ maTepuanamv 60MblIOA TOMWMUHbI, OT 20
0o 30 mm. OcobanA CTpyKTypa WnndoBanbHOro Kpyra
No3BONAET AOCTUYb BbICOKOW CKOPOCTUN NPOXOXAEHNA
N OTNNYHBbIX PEe3y/bTaToB MOBEPXHOCTHOM OTAENKM,
a CcpokK cnyx6bl Kpyra MoO)XeT AOXOAUTb [0
200-220 000 nuH.meTpOB npu cHATMM oT 0,4 po
0,6 MM wnudoBanbHON MNOBEPXHOCTU Kpyra. Ecnu
npu BbICOKOCKOPOCTHON 06paboTke nuctenei Ha
ckopocTu nogadu ot 40 go 50 M/MUH MCNoNb30BaTb
npaBuIIbHYIO KOM6UHaUMo 3epHMcTocTM (Remove 4 n
2) 1 TOYHO BbIBEPEHHYIO CKOPOCTb BPALLEHWA Kpyra,
CPOK Cnyx6bl Kpyra MoxeT npesbicuTb 400-450 000
JINHEWHBIX METPOB.

«Remove» paboTtaeT 6e3ynpe4yHo M C HEeM3MEeHHbIM
CcObMoAEHNEM HAaCTPOEK NTIMHUN, He
3abuBaAcb M He TepAAa pexyllei
cnocobHocTu, 6narogapA cBoen
CNocobHOCTUN «aBTOMATUYECKOW
npaekun». OH obecneunBaeT
TO, YTO Heo6XoAMMO  NUHUK
ONA  KOHKpEeTHOoro npouecca,
orpaHumyMBaA  Heob6xoAMMOCTb
BMelWaTenscTsa onepaTtopa u
HOBbIX HACTPOEK CUCTEMbl.

J[VCK UMeeT enHYI0 KOHCTPYKLMIO
1 reomMeTpuio, U NpeacTaBfieH B
Tpex mopenAax HS - HT - HZ B
3aBUCUMOCTU OT 3€PHUCTOCTMU.
Mcnonb3oBaHne Takoro kpyra
Ha NWHWM TOPLEBON LNNOBKM

2 T00LS AND ACCESSORIES

DI is universally
recognized in the |
glass industry as J

the benchmark for tools
and accessories for work-
ing both flat and artistic
glass. Its reputation, built
over 40 years in business,
is a testimony to the level
of experience and exper-
tise gained across a wide
range of tools, including
both standard products
and solutions specifical-
ly designed to solve the

42 Glass-Technology International 3/2021

ADI, Made in ltaly

expertise at the service &

The Surfaces brand confinues fo stand
out for its innovafive, fechnologically
advanced solutions that fit perfectiy

Wwith the synergies of the group, while
ensuring complete customer safisfaction
Wwith state-of-the-art innovations.

needs of every customer.
With its state-of-the-art
innovations, ADI ensures
that complete customer
satisfaction is always at
the centre of everything
it does, and always with a
view to minimizing Total
Cost of Ownership (TCO).
It always provides the
best performing solu-
tions in terms of results

and process: an ADI tool
fits perfectly into produc-
tion lines, guaranteeing
the highest performance,
and positively influencing
overall production.
Minimizing TCO is the
key to customer satisfac-
tion, deciding to invest
more in a tool with a final
cost that is significantly
lower than that of other
items in the process that
benefit from it:

e raw materials, with
yields that are better
protected by the use of
quality tools;

« reduced need for
operator inter-
vention to bring
the  processes
back to their ini-
tial parameters;
ebetter manage-

WWWw. glassonline.com gassOnine
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ment of the system, with
significantly less down-
time and maintenance.
The reasons for ADI’s
success are explained by
planning, production and
total control over raw ma-
terials, entirely centralized
design, development, im-
plementation and testing
processes. ‘Made in Italy’
excellence which has built
up its highly-regarded
competence over the years
by ensuring that all op-
erations are aimed at sat-
isfying the customer in a
timely manner.

ADI WHEELS FOR
CNC MACHINES

The grinding wheels for
vertical and horizontal
CNC machines, and UHS®
grinding wheels, fit per-
fectly into this perspective.
In fact, they guarantee the
improvement of the entire
process, ensuring constant
high quality over time, re-
ducing waste and machine
downtime. The result of
these interactions is pre-
cisely the minimization of
Total Cost of Ownership.

CNC machine wheels
continue to conquer im-
portant market shares,
becoming the key players
in the purchasing choices
of manufacturers, and ac-
knowledgment from the

main reference markets is
significant. From Western
and Eastern Europe to the
United States, companies
that process flat glass are
choosing these wheels to
improve their standards.

UHS® wheels, equipped
with exclusive technology,
process the edge of the
sheet perfectly, and main-
tain their original profile
for a long time, even un-
der heavy stress and with
high production intensity.

ADI-RBM:

CUP WHEELS FOR
WORKING AND
POLISHING EDGES

Perfectly integrated within
Surfaces Group, ADI and
RBM Italia represent the
Group’s Glass Business
Unit.

The two historic com-
panies, principle players
in the supply of tools for
processing and polishing
flat glass, have chosen to
coordinate their respective
R&D activities and though
this have developed effi-
cient and performing ap-
plication technologies for
edge processing.

Taking from what already
exists in other Business
Units of the Surfaces
Group, ADI and RBM
have also established their
own testing laboratory

with internal resources
completely dedicated to
this project.

Exclusive and highly cus-
tomizable solutions that
support the needs of each
customer and provide the
perfect sequence of wheels
for use on both straight and
double-edging machines.

A truly integrated system
that can be optimised ac-
cording to the type of
sheet, from the thinnest to
the maximum thicknesses
allowed by each machine.
The standard range guar-
antees an extremely wide
range of diamond and pol-
ishing wheels, in various
compositions, grain sizes,
bonds and structures.
There is an ideal combina-
tion for every need, giving
an impeccable qualitative
result, and above all sup-
porting the customer’s
production process, offer-
ing the best performance
in terms of speed, dura-
tion, efficiency, stability
and consistency.

GLASSRENU, FOR
PERFECT SHEETS
EVERY TIME

ADI’s sphere of opera-
tions in the construction,
automotive, ship refitting
and street furniture sec-
tors is experiencing a fit-
ting development due to

the distribution and im-
plementation of the Glass-
Renu system. This exclu-
sive patent is marketed by
ADI all over the world,
with the exception of the
United States where it is
distributed by IGP Tools,
a US branch owned by
ADI and belonging to the
Glass B.U. of Surfaces
Group.

GlassRenu allows the
restoration of glass sur-
faces damaged by marks,
lines or scratches. Wear,
weather, vandalism or
installation defects can
really jeopardise large
windows in buildings or
shops, car windows, glass
on ships and yachts. Re-
placement is often very
difficult, given the con-
siderable size and thick-
ness of the sheets, and of
course, extremely expen-
sive. GlassRenu however,
allows work directly on
the glass in site.

The dry operation is ex-
tremely clean, and allows
the damaged surfaces to
be returned to their origi-
nal perfection without risk,
as it excludes the need for
disassembly and reassem-
bly. The scaling system,
which can also be used on
curved surfaces, modu-
lates the action based on
the extent of the damage,
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thus reducing waste and
significantly reducing re-
covery times and costs.
ADI’s expertise is again at
the service of customers to
provide not only a product,
but a truly complete and
customized system, devel-
oping a specific solution
and also providing tailor-
made training courses on
the use of GlassRenu.
Technological excellence,
the capacity to really listen,
outstanding competence,
products and processes en-
tirely ‘Made in Italy’: in all
its operations and services,
ADI’s knowledge is made
available to every custom-
er, with advanced solu-
tions always guaranteeing
the minimization of Total

Costs of Ownership. The
policy that encompasses
the philosophy of the entire
Surfaces Group.

SURFACES CACLP

Via dellEconomia 12/16
36016 Thiene (VD) - lialy
Tel.: +39-0445-360244
Fax: +39-0445-366862
E-mail: info@aditools.com
www.aditools.com
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Safety, health and environment: new
breakthroughs in antibacterial treatments

Sicurezza, salute e ambiente:
nuovi traguardi nei trattamenti antibatterici

Giuseppe Soli, NoCoat, Surfaces Group (ltaly)

The surface functionalisation of ceramic tiles and slabs is be-
coming an increasingly important requirement in response to
the growing attention to the health and safety of the people
who come into contact with these surfaces in their daily lives.
Improving cleanability is no longer sufficient and, depending
on their application, surfaces also need to be super-glossy,
non-slip and water-repellent, as well as having antibacterial
properties. NoCoat, the Surfaces Group brand devoted to
surface treatment and protection products specialising in the
functionalisation of ceramic surfaces, has concentrated its ac-
tivities in this field of research. Renowned both in ltaly and in
the most important international markets, NoCoat products
are manufactured at the Surfaces Group’s new Sassuolo site
in the heart of the Italian ceramic district, where all the chem-
ical treatment production, logistic and commercial activities
are now based.

At this site the company also developed the new Antibacteri-
al Formula range, which marks the latest evolution of the tra-
ditional NoCoat product line while retaining all the proper-
ties of the existing surface treatment. The aim was to create
a product with antibacterial properties which would maintain
the effectiveness of the treatment developed for each cus-
tomer over time while bringing the additional benefit of anti-
bacterial protection to polished and lapped slabs.
Antibacterial Formula is available in three different lines:

* Gloss, for products used in treatment at ambient temperature;
e Supergloss, for products used on Supershine surfaces;

La funzionalizzazione di pia-
strelle e lastre ceramiche rap-
presenta un’esigenza crescen-
te dell'industria, sempre piu at-
tenta alla salute e sicurezza
delle persone che quotidiana-
mente entrano in contatto con
tantissime superfici. Migliorar-
ne la pulibilita non & piu suffi-
ciente e, a seconda delle loro
applicazioni, occorre renderle
superlucide, antiscivolo, idro-
repellenti, oltre a conferire loro
proprieta antibatteriche.

In questo ambito della ricerca &
concentrata I'attivita di NoCo-
at, il brand di Surfaces Group
dedicato ai prodotti di tratta-
mento e protezione superficia-
le, specializzato nella funziona-
lizzazione delle superfici cera-
miche. Riconosciuti e apprez-
zati sia in ltalia che nei prin-
cipali mercati esteri, i prodot-
ti Nocoat nascono a Sassuo-
lo, cuore del distretto ceramico
italiano, dove, nella nuova se-

T T

N&

Gloss
SuperGloss
ZeroGloss

\_C.-l_)\ﬁt.:.:-l.r-_ firs mp

de di Surfaces Group, € confluita

tutta I'attivita produttiva, logisti-

ca e commerciale dei trattamen-
ti chimici.

Qui e stata sviluppata anche

la nuova gamma Antibacterial

Formula, evoluzione della gam-

ma tradizionale di prodotti No-

Coat e che ne mantiene tutte le

proprieta di trattamento.

L’'obiettivo era infatti quello di

creare un prodotto con proprieta
antibatteriche che mantenes-
se 'efficacia protettiva messa a
punto per ogni cliente nel corso
del tempo e che funzionasse su
lastre levigate e lappate, aggiun-
gendo appunto ['ulteriore van-
taggio della protezione antibat-
terica.

Antibacterial Formula si declina

quindi in tre linee:

* Gloss, per i prodotti in uso
nel trattamento a temperatura
ambiente;

e Supergloss, per i prodotti in
uso nelle superfici Supershine;
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e Zero Gloss, for satin finish surfaces.

The results were based on months of research and testing car-
ried out in collaboration with several Italian universities. No-
Coat from Surfaces Group features a pore-filling, stain-resist-
ant treatment with bactericidal properties based on the com-
bined action of silver ions and special additives designed
to block the proliferation of pathogens (bacteria, microbes,
mould and fungi) that come into contact with the surface and
eliminate those that are already present.

Silver (Ag) nanoparticles and nano-compounds are the most
widely used antimicrobial nanomaterials and have a biocidal
action against a wide range of Gram-positive and Gram-neg-
ative microorganisms, fungi, moulds and viruses.

Their action is mainly based on the following mechanisms:

(a) release of Silver (Ag+) ions that bind to electron donor
groups in molecules containing sulphur, oxygen or nitro-
gen atoms;

(b) interruption of the DNA replication process;

(c) oxidative stress through the formation of reactive oxygen
species.

The antimicrobial action spectrum of silver is wider than that
of many antibiotics. Its bactericidal action occurs even at
low dosages and prevents bacteria from building up biore-
sistance.

The NoCoat antibacterial technology allows tread-resist-
ant and antibacterial properties to be achieved with a single
treatment, as the filled pores also hold the particles that com-
bat the formation of pathogens.

Tests carried out in accordance with the international stand-
ard ISO 22196:2011 have shown that the treatment is effective
under all lighting conditions (sunlight, LED, artificial light),
even at low intensity or in the dark. They also show that the
bacterial load decreases significantly within an hour of con-
tact with the treated surfaces and continues to decline over
the following hours, eventually eliminating up to 99.99% of
all bacteria.

Following the excellent results obtained in the university lab-
oratory tests, NoCoat also began the important phase of test-
ing on the production lines of several client ceramic compa-
nies.

The treatment is performed in two ways according to needs:

Focus €

finishing & surface treatment

¢ Zero Gloss, per le superfici a
finitura satinata.

| risultati hanno premiato me-
si di ricerche e test condotti in
collaborazione con alcune uni-
versita italiane. Oggi NoCoat
di Surfaces Group presenta un
trattamento di riempimento dei
pori, antimacchia, che si arric-
chisce delle proprieta batteri-
cide, grazie all’azione combi-
nata di ioni d’argento con spe-
ciali additivi in grado di blocca-
re la proliferazione degli agen-
ti patogeni che vengono a con-
tatto con la superficie (batte-
ri, microbi, muffe e funghi) e di
eliminare quelli presenti. Le na-
no-particelle di Argento (Ag) e
i nano-composti rappresenta-
no i nanomateriali antimicrobici
pit utilizzati ed esplicano la lo-
ro attivita biocida contro un’am-
pia gamma di microorganismi
Gram-positivi e Gram-negativi,
quali funghi, muffe e virus.

La loro azione si basa princi-
palmente sui seguenti mecca-
nismi:

(a) rilascio di ioni di Argento
(Ag+) che si legano a gruppi
donatori di elettroni in mole-
cole contenenti atomi di Zol-
fo, Ossigeno o Azoto:

(b) interruzione del processo di
replicazione del DNA;

(c) stress ossidativo mediante
la formazione di specie reat-
tive di ossigeno.

Lo spettro di azione antimicro-
bica dell’Argento & infatti piu
ampio di quello di molti anti-

biotici. La sua azione batterici-
da si attiva gia con bassi dosag-
gi e impedisce ai batteri di crea-
re una bio-resistenza contro ta-
le azione battericida.

Con un unico trattamento, la
tecnologia antibatterica NoCo-
at - Surfaces Group permette
di ottenere proprieta anticalpe-
stio e antibatteriche, in quan-
to le porosita riempite dal trat-
tamento diventano anche la se-
de delle particelle che contra-
stano la formazione degli agen-
ti patogeni.

| test, effettuati in conformita
con la normativa internazionale
1ISO 22196:2011, hanno dimo-
strato come il trattamento sia
efficace in presenza di qualsia-
si condizione di illuminazione
(sole, led, luce artificiale), anche
se di scarsa intensita e al buio.
Inoltre, attestano che la carica
batterica subisce gia un impor-
tante calo dopo appena un’o-
ra dal contatto con le superfici
trattate e continua a decresce-
re nelle ore successive, arrivan-
do ad eliminare fino al 99,99%
dei batteri.
A seguito dei brillanti risultati
conseguiti con i test nei labora-
tori universitari, NoCoat ha ini-
ziato anche I'importante fase di
testing del prodotto sulle linee
di produzione di alcune aziende
ceramiche clienti.
II trattamento, a seconda delle
esigenze, prevede una duplice
modalita di intervento:
e |l sistema a temperatura am-
biente, che prevede la stesu-
ra del trattamento con Fill-it e

fig—

® The ambient temperature system, which involves applying
the treatment with Fill-it and subsequent brushing,
® The Supergloss system devoted to Supershine machines.

In both cases, the treatments proved to be perfectly com-
patible with plants that were already using conventional No-
Coat products. No application difficulties or variations with
respect to usual surface protection were observed, a strate-
gically important result because it demonstrates that the new
treatments are perfectly compatible with the equipment al-
ready in use.

The most important thing for NoCoat was to avoid creating
production line difficulties while providing added protection
and maintaining all product qualities. This way the ceramic in-
dustry would have the opportunity to create surfaces with an-
tibacterial properties even in the case of surface finishes gen-
erated by lapping and polishing processes.

These standards represent a vitally important resource and
respond to a keenly felt need, especially for specific appli-
cations of ceramics such as kitchens, bars, public places and
healthcare facilities.

NoCoat - Surfaces Group’s Gloss and Supergloss treatments
are already certified VOC-free (i.e. free of formaldehyde, ben-
zene and other volatile organic compounds that may pose
a health risk) and have obtained FCM compliance, making
them suitable for use on food-contact surfaces such as tables
and kitchen countertops. X

finishing & surface treatment

la successiva spazzolatura,

e |l sistema Supergloss dedi-
cato ai macchinari Supershi-
ne.

In entrambi i casi i trattamen-
ti hanno confermato di essere
perfettamente compatibili con
gli impianti che gia utilizzano i
classici prodotti NoCoat.

Non sono state riscontrate dif-
ficolta di applicazione, né va-
riazioni rispetto alla consue-
ta protezione della superficie,
un risultato importantissimo e
strategico perché dimostra la
perfetta compatibilita dei nuo-
vi trattamenti con gli impianti
giain uso.

Per NoCoat, questo era I'a-
spetto pil importante, ovve-
ro non creare difficolta nelle li-
nee di produzione, ma fornire
un’ulteriore protezione mante-
nendo inalterate tutte le qualita
che contraddistinguono i suoi
prodotti.

Focus @

L'obiettivo & infatti offrire all’in-
dustria ceramica la possibilita di
realizzare superfici antibatteri-
che anche in presenza di finiture
superficiali ottenute tramite pro-
cesso di lappatura e levigatura,
e poter quindi arricchire la cera-
mica con una nuova funzionalita.
Questi standard rappresentano
una risorsa di importanza fonda-
mentale, oltre che un’esigenza
molto sentita e richiesta, soprat-
tutto per particolari destinazioni
d’uso della ceramica, quali cuci-
ne, bar, luoghi pubblici e struttu-
re sanitarie.
| trattamenti NoCoat - Surfa-
ces Group delle linee Gloss e
Supergloss sono gia certifica-
ti VOC-free, ovvero privi di for-
maldeide, benzene ed altri com-
posti organici volatili nocivi per
I'uomo, e hanno ottenuto la con-
formita MOCA, idonei quindi su
superfici a contatto con alimenti,
quali tavoli e piani cucina.

X
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Limportance de rénover plutét que de remplacer: avec GlassRenu, les surfaces vitrées des yachts et des superyachts
redeviennent parfaites

Matériau éternel, efficace, hygiénique, recyclable et donc éco-durable et a haut contenu technologique, le verre est I'un des
éléments omniprésents et essentiels dans le monde nautique, particulierement utilisé pour la construction de pare-brises,
trappes, hublots et fenétres de yachts et superyachts.

Lindustrie du verre a, en effet, connu une expansion mondiale, étroitement liée a ['utilisation croissante de ce matériau,
notamment dans le secteur naval, ainsi que dans les secteurs de la construction et de l'automobile. Sans surprise, les
statistiques d'’Assovetro confirment une augmentation de la production de l'industrie italienne, également dans le segment
spécifique du verre plat, qui a enregistré une production de 1034 234 tonnes en 2019.

Matériau de choix pour la production de fenétres et de portes, il confirme sa capacité a offrir des avantages en termes de
performances qui attestent de normes de qualité élevées. La méme demande croissante pour le verre architectural
récompense, en effet, les particularités que ce matériau garantit, le confort innovant et I'efficacité énergétique se mariant
parfaitement avec la performance esthétique. Ces solutions nécessitent I'utilisation de feuilles présentant certaines
caractéristiques technigues, de grandes dimensions et une épaisseur importante.

Ainsi, dans le secteur de la construction navale, le défi consiste & EE—
optimiser le rapport colts/avantages de I'utilisation du verre, en A Di
allongeant le cyctle de vie des surfaces vitrées avant de devoir —_
les remplacer en raison des dommages causés par des erreurs
lors de l'installation a bord, de I'usure due au sel marin, aux
intempéries ou au vandalisme.

Il faut également tenir compte du fait qu'en période de
ralentissement économique, qu'il soit réel ou pergu, I'attention
des consommateurs, y compris les propriétaires de yachts et de
superyachts, est toujours trés sensible aux stratégies de
réduction des déchets. Sur de nombreux marchés, ou la marge
d'exploitation dont les fabricants disposent diminue de plus en
plus, la sécurisation des produits lors de linstallation est
devenue une nécessité.

GlassRenu est le produit de choix pour répondre a ces besoins. Il est arrivé sur le devant de la scéne et suscite un intérét
croissant de la part des opérateurs de divers secteurs de référence.
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Un probléme, plusieurs solutions [ I P]‘G R YA(} H r
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RA Suivant le modéle habituel de nombreuses inventions techniques stratégiques, le systéme GlassRenu a été créé pour résoudre N

| ! e . . 5 EWS  SUPERYACHTS XURY CHASEBOATS  LIFESTYLE  LAUNCH  SHIPYARDS  VIT o = I ( ;
une urgence opportune. Lefficacité démontrée par I'action de ce kit en a rapidement fait la solution idéale pour toute une " UPERVACHTS  LUXURVCHASEBOATS  LIFESTE LAV HPYARDS  VilANauace swircher

série de problémes spécifiques pouvant survenir avant, pendant et aprés la pose d'une feuille de verre.
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Cela a conduit a la création d'un véritable systéme scalaire, qui fonctionne a sec et permet de moduler l'intervention en
Surfaces Group fonction de I'importance et de la profondeur des dommages: des taches d'oxyde et de calcaire aux dommades causés par les

§ Surfaces Group

. i 5t6 i6té CATEGORIES HIESNI
Absolute fInISh\ﬂg p\er'res, les lames et les acides, en passant par les rayures perceét\‘b\es avec les ongles. 'Ce bryevet a ese congu par la société AbSOlUte flnlShlng
R américaine GlassRenu, dont ADI Srl est le distributeur mondial (a I'exception du marché américain, ou IGP Tools, la branche Boat Shows —_
américaine d'ADI, est responsable de sa commercialisation). Boat Supply

ClassRenu est donc la réponse idéale aux besoins de
restauration des surfaces pour le carénage des navires, ainsi que
pour les entreprises verriéres, pour résoudre les imperfections
des feuilles sur les chantiers de construction, pour les fagades
en verre, les chassis, les vitrines, mais aussi les structures
d'ameublement urbain. “// est certain qu'en présence d'un verre
répondant a certaines normes de qualité, rénover au lieu de
remplacer, grace a l'adoption du systéme GlassRenu, représente
un avantage économique certain, ainsi que la résolution du
probléme en moins de temps’, déclare Dino Zandonella -
Président ADI.
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GlassRenu makes your yacht's Sy T B \ (ﬁ
glass look like new again o -

Travaillant complétement a sec, directement sur le verre - Superyachts —
installé, GlassRenu restaure également la surface en beaucoup T E— SURFACES GROUP
. ‘ el | Superyachts Tender
moins de temps que tout autre systeme alternatif. Il élimine la . :
ps g Y The importance of renovation rather than replacement: GlassRenu makes the glass Video

nécessité de démonter et de remonter la feuille endommageée, éliminant également tout risque lié a la manipulation et a
l'intégrité du verre. "/l faut noter que l'absence d'eau dans le processus permet de travailler de maniere extrémement propre,
sans endommager le milieu environnant et en augmentant la stabilité de l'outil, tandis que les trois différents diamétres des
disques abrasifs permettent d'optimiser au maximum la zone d'intervention’, poursuit Dino Zandonella.

surfaces of yachts and superyachts look perfect again

Long-lasting, efficient, hygienic, recyclable and therefore environmentally sustainable and
with a high technological content, glass is an ubiquitous and indispensable element in the
nautical world, commonly used for windscreens, hatches, portholes and windows aboard
Pour citer quelques exemples, le verre déja installé sur les bateaux de croisiére ou les yachts, qui est endommagé a la suite de yachts and superyachts.

travaux de finition ultérieurs, ne devra plus étre remplacé mais retrouvera facilement son parfait état d'origine, sans risque de
salir les meubles et les moulures installés. Les vitres des véhicules eux-mémes peuvent étre restaurées en peu de temps, sans
temps d'arrét génant ni remplacements colteux.

Not surprisingly, the glass industry has known an important growth worldwide, closed linked
to the growing use of this material in the naval sector in particular, as well as in the
construction and automotive sectors. It is no coincidence that Assovetro's statistics confirm

N N . . P N N B the increase in the production of the Italian industry, also in the specific segment of flat
Contrairement a d'autres systéemes, GlassRenu peut également étre utilisé facilement sur des surfaces courbes, ce qui en fait la

solution parfaite pour les pare-brise, les hublots et les fenétres.

glass, which recorded a production of 1,034,234 tons in 2019.

A material of choice for the production of windows and doors, it confirms its ability to offer
Systéme scalaire performance advantages that attest to high quality standards. In fact, the growing demand
for architectural glass itself rewards the peculiarities that this materials guarantees

innovative comfort and energy efficiency blend perfectly with aesthetic performance. These
solutions require the use of sheets with specific technical characteristics, large dimensions
and significant thickness

La gamme de produits GlassRenu se compose de:

e Disques abrasifs avec 3 niveaux d'aggressivité différents
. Disques de feutre de polissage

e Supports en velcro pour outils électriques

®  Grattoir d'éclaircissement et de nettoyage

®  Composé de polissage

So, in the shipbuilding industry,
the challenge today is to optimize
the cost/benefit ratio of using glass,
extending the life cycle of glass
surfaces before they have to be
Formation et conseil spécialisé replaced due to damage caused by
errors in installation on board, wear
and tear caused by sea salt,

Le systeme a sec GlassRenu est complété de maniére systématique grace a un réseau de vente hautement professionnel. ADI
weathering or vandalism.

ne se contente pas de vendre un produit mais fournit
également toutes les compétences nécessaires pour exploiter
au mieux son potentiel, grace a des cours de formation qui
peuvent étre adaptés aux besoins spécifiques du client et a la
solution requise.

Consider also that, in times of

economic downturn, whether real

or perceived, the attention of
consumer, including yacht and superyacht owners, is always very sensitive to waste
reduction strategies. In many markets, where the operating margin available to
“Afin de garantir I'efficacité de l'intervention et le bénéfice de
linvestissement, ADI a en effet intégré son réseau de vente avec
un plan de formation parfaitement personnalisable, en fonction
des besoins spécifiques du client. Le service comprend des
visites de conseil sur le site de construction et sera disponible
pour développer la formation nécessaire, en partant par
exemple d'une base de 4 heures jusqu'a une formation qui peut

manufacturers is increasingly shirinking, safeguarding products during installation has
become a must.

GlassRenu is the product of choice to meet these needs. It has come to the forefront of the
market and is attracting increasing interest from operators in various reference sectors.

One problem, many solutions

46

nécessiter 8 heures. Pour les opérations plus complexes, il existe
la possibilité d'une étape ultérieure de rappel’, conclut Dino
Zandonella

www.surfaces-group.it

Chaque besoin est satisfait en temps voulu: dans certains cas, pour des opérations particuliérement délicates, ADI a également
fourni les compétences nécessaires aux techniciens chargés des travaux de construction acrobatique. Un service qui promet
une efficacité et une précision maximales, méme a bord des bateaux de petite ou de grande taille.

Following the usual pattern of many strategic technical inventions, the GlassRenu system is
designed to solve a specific emergency. The proven effectiveness of this kit quickly made it
the ideal solution for a whole range of problems that can occur before, during and after the
installation of a sheet of glass.

The result is a true scalar system, which works dry and allows the intervention to be
modulated according to the size and depth of the damage: from oxide and limescale stains
through scratches that can be felt with the fingernail to damage caused by stones, blades

and acids. This patent was designed by the American company GlassRenu, for which ADI

Srl is the worldwide distributor (with the exception of the US market, where IGP Tools - the
US branch of ADI - is responsible for its marketing)
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imperfections on construction sites,

for glazed facades, window frames,

LANGUAGE SWITCHER

mEnglish I italiano Surfaces Group
Absolute finishing

shop windows, but also urban
S rf G furinishing structures. “It is certain

urfaces roup that, in the oresence of glass that
Absolute finishing meets certain quality standards,

= renovating rather than replacing it
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by adopting the GlassRenu system CATEGORIES

represents an economic advantage, Accessori
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Charter
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as well as solving the problem in less time” - says Dino Zandonella, President of ADI.

Working compeltely dry, directly on the installed glass, GlassRenu also restores the surface in
much less time than any other alternative system. It eliminates the need to dissamble and

reassemble the damaged pane, and also eliminates any risks associated with the handling
and integrity of the glass. “The absence of water in the process makes it possible to work in

Designers

SURFACES GROUP

Destinations

) extremely clean manner, without damaging the surrounding environment and

increasing the stability of the tool, while the three different diameters of the abrasive discs Harbours and Marina

) ACCESSORI / NEWS
make it possible to optimize the work area to the maximum’, continues Dino Zandonella / Launch

‘ A To cite just a few examples, glass already installed on cruise ships or yachts that has been Con GlassRenu i Vetri del tuo yacht Ufestyle ‘ A

£ L Ch: Boats & Tend
COAT damaged as a result of subsequent finishing operations will no longer need to be replaced, t uxury Chase Boats & Tenders COA
but will easily return to ts original condition, without the risk of soiling the furnishings and ornano come nuovi Nevis
- mouldings. The windows of the vehicles themselves can be restored in a short time, without \oncio aanuces Saloni Nautici

SURFACES GROUP

SURFACES GROUP inconvenient downtime and costly replacements Shipyards

L'importanza di rinnovare anziché sostituire: con GlassRenu le superfici vetrarie diyacht  superyachts

Unlike other systems, GlassRenu can also be easily used on curved surfaces, representing the
e superyacht tornano perfette

perfect solution for windscreens, portholes and boat windows, Superyachts Tender

| vetro, materiale eterno, efficiente, igienico, riciclabile, quindi ecosostenibile, e ad elevato ~ Video

Scalar system '
contenuto tecnologico, & uno degli elementi onnipresenti e imprescindibili nel mondo
The GlassRenu product line consists of: nautico, basti pensare ai parabrezza, ai boccaporti, agli obld e alle finestrature di yacht
e superyacht

= Abrasive discs with 3 different levels of aggressiveness

= Polishing felt discs Lindustria del vetro ha infatti conosciuto un'espansione a livello mondiale, strettamente
= Velcro holders for power tools connessa ai suoi crescenti utilizzi soprattutto per quanto concerne il settore navale, oltre a
= Brightening and cleaning scraper quelli delle costruzioni e dell'automotive. Non a caso, le statistiche di Assovetro confermano
= Polishing compound I'incremento produttivo dell'industria italiana, anche nello specifico segmento del vetro

piano, che ha registrato una produzione di 1.034.234 tonnellate nel 2019.

Training and dedicated consultancy

Materiale delezione per la produzione dei serramenti, conferma la sua capacita di offrire
The GlassRenu dry system s

systematically completed by a
highly professional sales network
ADI not only sells a product but also
provides all the skills to make the
most of its potential, through

vantaggi prestazionali che attestano elevati standard qualitativi. La stessa crescente
domanda di vetro per architettura premia infatti le peculiarita che tale materiale garantisce,

confort innovativo ed efficienza energetica si fondono perfettamente con la resa estetica. Tali
soluzioni richiedono I'utilizzo di lastre con determinate caratteristiche tecniche, di grandi

dimensioni, di spessore significativo

training courses that can be
customized according to  the
customer's needs and the solution

Cosi, nellambito della cantieristica

navale, la sfida pit che mai attuale &
‘a costi/benefici dati dallimpiego del
vetro, allungando il ciclo di vita delle

TADI

required.

In  order uarant h
ler to guarantee the >rfici vetrose, prima di ricorrere

sup:
alla loro sostituzione per danni

derivanti da errori in fase di

effectiveness of the intervention
and the benefit of the investment, ADI has in fact supplemented its sales network with a
perfectly customizable training plan, depending on the specific needs of the customer. The installazione a bordo, usura causata
service includes consultancy Visits to the production site and will be on hand to develop the dal sale marino, dalle intemperie o
necessary training, starting for example from a basic 4 hours up to training that may
require 8 hours. For more complez operations, there is the possibility of a subsequent recall
step’, concludes Dino Zandonella, Si consideri inoltre che nei momenti
di contrazione economica, reale o percepita che sia, 'attenzione dei consumatori, tra cui gli

da atti vandalici.

Every need is met on time: in some cases, for particularly delicate operations. ADI has also armatori di yacht e superyacht, & sempre molto sensibile nei confronti di strategie che

provided the necessary skills for the technicians responsible for acrobatic building work. A consentano la riduzione degli sprechi. In molti mercati, dove il margine operativo a
disposizione delle aziende produttrici decresce sempre pit, la salvaguardia dei prodotti in

fase di installazione & diventata un must.

service that promises maximum efficiency and precision even on board small- and large-
sized vessels

www.surfaces-group.it GlassRenu & il prodotto di elezione per soddisfare proprio queste esigenze. Salito
prepotentemente alla ribalta del mercato, sta riscontrando un sempre piu diffuso interesse

his article is also available in: 11 Italiano, = Espaiol, s Pycciuit
T degli operatori provenienti da diversi settori di riferimento.

Un problema, tante soluzioni

Seguendo liter consueto di molte invenzioni tecniche strategiche, il sistema GlassRenu &
stato creato per risolvere una puntuale emergenza. L'efficacia dimostrata dallazione di
questo kit lo ha reso in breve tempo la soluzione ideale per tutta una serie di specifici
problemi che possono accadere prima, durante e dopo l'installazione di una lastra di vetro.
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u BE3KATETOPUM  CYNEPAXTbI  TEHAEPBI KIACCATIIOKC — CMIYCKSXT — CTWIBOKW3HM  BEPOU  BUAEO  mm v

E nato cosi un vero e proprio sistema scalare, che lavora a secco e consente di modulare . . Y i
SUFHEKRYACUCH'L™S foo

l'intervento in base alla grandezza e alla profondita del danno: dalle macchie di ossido e di

calcare, passando per graffi percepibili con le unghie fino a danni conseguenti a sassi, lame e THE INTERNATIONAL YACHTING MEDIA
| A acidi. Tale brevetto, & stato progettato dallazienda americana GlassRenu, di cui ADI Srl & RU
I LANGUAGE SWITCHER
distributrice mondiale (ad eccezione del mercato USA, dove & IGP Tools, il branch w

statunitense di ADI, che si occupa della sua commercializzazione) M English  1Hltaliano

Espafol  mm Pycckit

GlassRenu & quindi la risposta ideale

Surfaces Group por To sgenze i rprscno LR

Absolute finishing superficiale per il refitting navale,

oltre che per le aziende vetrarie, per

Surfaces Group

Absolute finishing

CATEGORIES

Be3 kateropun

risolvere imperfezioni delle lastre nei
cantieri edilizi, per facciate vetrate,
g — serramenti, vetrine ma  anche

Bepdu

Buaeo
raBaHM Y NpUCTaHM
Nuzaiitepsi

KannTansi v sxmna INDUSTRIAL DIAMOND APPLICATION

strutture di arredo urbano. “£ certo
— che in presenza di vetri che
rispondono a determinati standard
qualitativi,  rinnovare  anziché

KoHuenuum noaxu

SURFACES GROUP sostituire, attraverso ladozione del SURFACES GROUP
sistema  GlassRenu  rappresenta nopouHoe woy
sicuramente un vantaggio economico, oltre che risolvere il problema in meno HanpaeneHus
tempo’, afferma Dino Zandonella - Presidente ADI. BE3 KATEFOPUM / CHABXKEHME NOAOK CHabxeHue NoRoK

‘ A Lavorando completamente a secco, direttamente sul vetro installato, GlassRenu inoltre C GI R Kn A cnyci axt ‘ A
COAT ripristina la superficie in tempi nettamente inferiori rispetto a ogni altro sistema alternativo. asskenu cte O Ballen axThbl Crune w3k COA
v Elimina la necessita di smontaggio e rimontaggio della lastra rovinata, azzerando anche gli CHOBa GyAET KaK HoOBoOe€e CynepaxTsi v

eventuali rischi connessi alla movimentazione e allintegrita del vetro. “Da sottolineare che

SURFACES GROUP J'assenza di acqua nella lavorazione, permette di operare in maniera estremamente pulita, 128010 BANUCE Terinep cynepaxt SURFACES GROUP
senza intaccare lambiente tante e aumentando la stabilita dell'utensile, mentre i tre TerAeps! knacca Mioke
differenti diametri dei dischi abrasivi, consentono di ottimizzare al massimo la zona di Ba)HOCTb 06HOBMEHIS, @ HE 3aMeHbl: ¢ GlassRenu CTeknaHHele NoBEPXHOCTY yacht u
intervento”, continua Dino Zandonella superyacht cHOBa CTaHOBATCA MACANbHLIMM
Per citare semplici esempi, vetri gia installati su navi da crociera o su yacht, che in seguito a Crekno, BeuHbl, 3GOEKTUBHLIN, FUrMeHnYHbIN, nepepabaTbiBaemblit W, CriefoBaTenbHO, 0
successive lavorazioni di finitura, vengano danneggiati, non dovranno pit essere sostituiti ma SKOMOTUUECKN  YCTOMUMBLIN MaTepuan C BbICOKUM TeXHONOrMHYECKUM COAEePKaHueM,
ritorneranno facilmente alla perfetta condizione originaria, senza il pericolo di sporcare gli ABNACTCA OAHWM U3 BE3AECYLIMX U HEOBXOAMMBIX MIEMEHTOB B MOPCKOM MHpe, TONbKO
arredi e le modanature pose in essere. Gli stessi vetri dei veicoli potranno essere ripristinati in noayMaliTe 0 BETPOBbIX CTEKNaX, NIOKaX, UNMIOMUHATOPaX 1 OkHax yacht v superyacht.

breve tempo, senza scomodi tempi di fermo e costose sostituzioni

DaKTUUECKH, CTEKONbHAR MPOMBILLAEHHOCTb PACLUMPAETCA BO BCEM MUPE, UTO TECHO CBA3AHO
A differenza di altri sistemi, inoltre, GlassRenu puo essere felicemente utilizato anche su C PaCTyWMM MPUMEHEHMEM CTeKNa, OCOGEHHO B BOSHHO-MOPCKOM CEKTOPE, a Takke B
superfici curve, quindi rappresenta la soluzione perfetta per parabrezza, oblo e finestrature. CTPOWTENbCTBE U ABTOMOGUNECTPORHN. Hecny4aiiHo cTaTiCTVKa Assovetro noaTeepaaeT
POCT NPOV3BOACTEA TANSIHCKOM MPOMBILEHHOCTH, B TOM HYMCNE B KOHKPETHOM CerMeHTe

Sistema scalare nucToBoro cTekna, rae 8 2019 roay 6bino NponsseneHo 1034 234 TOHHbI.

La linea di prodotti GlassRenu & composta da ABNACH MaTepManoM BbI6OPa ANA MPOUBOACTEA OKOH W ABEPEVl, OH MOATBEPXKAET CBOIo
CMOCOBHOCTS OBeCTeunBaT SKCMNYATALMOHHbIE MPEUMYLLECTBA, CBUASTENbCTBYIOWME O

= Dischi abrasivi con 3 differenti livelli di aggressivita BBICOKMX CTaHAAPTax KauecTsa. Ha caMoM fiene, PacTyLLMil CNPOC Ha apXUTeKTypHOE CTeKNo

= Dischi di Feltro lucidante BO3HArpaXKAaeT OCOBEHHOCTM, KOTOpble rapaHTUpyeT 3TOT MaTepuan: WHHOBALMOHHbIN

KOMGOPT 1 3HEProshhEKTUBHOCTb  MPEKPacCHO  COYETAIOTCH € SCTETUHMECKUMM
XapaKTepUCTUKaMU. STU pellieHus Tpe!

= Supporti in Velcro per I'elettroutensile
= Raspa rawivante e pulente
= Polishing compound

10T WCrONb30BaHUA IMCTOB C OMPeAeneHHbIMN

TEXHUHECKVMU XapaKTEPUCTUKaMM, GOMBLIOTO Pa3Mepa W 3HaUMTENbHOM TONLUMHBI

Training e consulenza dedicata

Takum o6pasoM, [
CyROCTpOUTENbHOM

NPOMBIWNEHHOCTU  CeroHs,  Kak
HUWKOrga paHee, CTOWT 3agava
ONTUMM3MPOBATL  COOTHOWEHME

Il sistema a secco ClassRenu si
completa in modo sistematico
grazie a una rete vendita altamente
professionale. ADI non solo vende
un prodotto ma fornisce tutte le 38TPAT W BLIFOA OT NCNONb3osanua
CTekna, NpoAnesas CPOK Cry6bl
CTEKNAHHBIX MOBEPXHOCTE, Npexae

competenze per sfruttarne al
meglio le potenzialita, attraverso
corsi di formazione personalizzabili
n base alle esigenze puntuali del

ueM npuberaTb K Mx 3ameHe W3-3a
MoBpPeXASHU, BbI3BAHHbIX

owMBKaMM Npu  ycTaHoBKe  Ha

cliel e alla soluzione necessaria.

6OPTY,  MIHOCOM,  BbI3BaHHBIM

“Per garantire I'efficacia di MOPCKOM CONbio, MNIOXON MNoroaow

intervento e

vantaggio WK BaHAANM3MOM

dellinvestimento, ADI ha infatti integrato la propria rete commerciale con un piano

formativo perfettamente customizzabile, in funzione delle specifiche esigenze del Cliente. Il YuTUTe TakoKe, UTO BO BpeMeHa SKOHOMMUECKOTO CNafia, PEanbHOro MM MHUMOTO, BHIMaHMe
servizio prevede visite di carattere consulenziale in cantiere e sard a disposizione per noTpeGuTenel, Bkniouas Bnanenslies yacht u superyacht, Bcerna oueHb YyBCTBUTENbHO K
CTpaTervsiM, Mo3BONSIOWMM COKPATUT KOMMYECTBO OTXONOB. Ha MHOMUX pbiHKax, rae

OnepaLiMonHan Mapxa, AOCTYMHAs MPOM3BOAWTENAM, BCe GOfblUE COKPALLAETCH, 3aluMTa

el la formazione necessa endo ad esempio da una base di 4 ore fino a

training che possono richiedere 8 ore di formazione. Per interventi piu complessi, c

possibilita di un successivo step di recall’, conclude Dino Zandonella. NpPoAyKUMK BO BPEMSA YCTaHOBKM CTana 00A3aTe1bHbIM yCrioBueM,

GlassRenu — 3T0 MPOAYKT, KOTOPbIN WACANBHO MOAXOAUT AN YAOBNETBOPEHMUA UMEHHO
TaKVX NOTPEBHOCTeIA. OHa BbILLNA Ha MEPeAHMI MNaH PbIHKa 1 BbI3bIBAET PACTYLLMI MHTePeC

Ogni esigenza trovera una soddisfazione puntuale: in alcuni casi, per interventi
particolarmente delicati, ADI ha infatti fornito le skill necessarie anche ai tecnici addetti agli
interventi di edilizia acrobatica. Un servizio che promette massima efficienza e precisione
anche a bordo di piccole e grandi imbarcazioni

CO CTOPOHbI ONEPATOPOB B Pa3NUUHBIX CEKTOPaX.

www.surfaces-groupit

T his article is also available in: 8 English, = Espariol, ms Pyccxuii
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u NOTICIAS ~ SUPERVATES ~ BARCOSAUXILIARES ~ LIFESTYLE  ASTILLEROS ~ VIDEOS =% v
OpHa npo6nema, MHOTO peLUeHu - v 1 B B
SUFPHRYAUH'LTS fos

Cnenya O6bIYHOM CXeMe MHOMUX CTPaTeruyeckmx TeXHWYECKMX M306peTeHuit, cuctema THE INTERNATIONAL YACHTING MEDIA

SdeKTUBHOCTb, MPOAEMOHCTPMPOBaHHas [eliCTBUEM 3Toro Habopa, GbICTPO caenana ero -
MAEanbHbIM PeLUeHeM LUenoro Paaa CeLndUUeckinx npo6em, KOTopble MOryT BOSHUKHYTH mEnglish I Hitaliano

110, BO BPEMSsl 1 Mocne yCTaHOBKM /INCTa CTeKNa.

Surfaces Group B pesynoTaTe MONYUACTCH HACTORUAR CKATRPHAS CHCTOM?, KOTOpaR pagoraeT & cyxon

. peXVMe U N03B0NAET MOAYAMPOBATL BMELIATENbCTEO B 3aBUCUMOCTI OT pamepa U ry6uHbl
Absolute finishing

Espafol  mm Pycckit

Surfaces Group

Absolute finishing

CATEGORIES

MOBPEAEEHS O MATEH OKMCH 11 U3BECTHAIK, LLaPaNHH, BUAVIMbIX HOTEM, A0 MOBPEXACHMH, Accesorios Nauticos

3b138aHHbIX KAMHSIMM, NIE3BUAMM W KUCAOTaMM. STOT MaTeHT Gbin PaspaBoTaH aMepUKaHCKoi

Astilleros
KoMnaHueil GlassRenu, MWPOBbIM AUCTPUBBIOTOPOM  KoTopoit sensietcs ADI Srl (sa

barcos auxiliares de gran lujo
capitanesy tripulacion
Conceptos

DESTINOS DE VIAJES INDUSTRIAL DIAMOND APPLICATION
SURFACES GROUP

- - - - ucKnioueHnem poirka CLLIA, rae 3a MapKeTUHT oTeedaeT IGP Tools, aMepuKaHCKoe oTaeneHme
ADI)

MostoMy  GlassRenu  sensetcs

RErCeeRour BoccTaHoBNeHMR MoBEPRHOCTA NP

Diseriadores

lanchas de superyates

CTEKONbHbIX KOMNaHuit, ana Lanzamientos
YCTpaHeHUs [edeKToB NMCTa  Ha
‘ CTpOWTENbHBIX  MMoWAAKax, — Ans

CTEKNAHHBIX BACANIOB, OKOHHBIX PaM,

COAT SUTPUH, @ Talke ANA FOPOACKWX

ACCESORIOS NAUTICOS / NOTICIAS
Lifestyle

Con GlassRenu los cristales de su e N (ﬁ
yate volveran a estar como nuevos oo | 4

KOHCTPYKUNIA.  «HECOMHEHHO,  uTO
MY HaMUYMK CTeKNa, OTBEYTIOLLEr0

IORGIO RANUCCI Superyates
SURFACES GROUP onpeneneHHbim cranaapram SURFACES GROUP
KQUeCTBa, PEMOHT, d He 3aMeHa, Videos
nocpencTsom  sHeaperus cuctembi  GlassRenu, 6e3ycriosHO, NMPeACTABAseT co6oi La importancia de renovar en lugar de sustituir: con GlassRenu, las superficies

ac

3KOHOMUYECKOE MPEenMyLLeCTBO, a TaKWe pelueHue npob/iemMbl 30 MeHbluee Bpems, — taladas de los yates y superyates vuelven a ser perfectas

rosopuT Dino Zandonella — npesuaeHT ADI.
El vidrio, un material eterno, eficaz, higiénico, reciclable y, por tanto, ecosostenible, con un

GlassRenu paGoTaeT aBCOMOTHO Hacyxo, HEMOCPEACTBEHHO Ha YCTAHOBNEHHOM CTeKne, 1 alto contenido tecnolégico, es uno de los elementos omnipresentes e imprescindibles en el
BOCCTAaHABNMBAET MOBEPXHOCTb 33 [OPA3fo MeHblee BpeMs, dem nioam Apyras mundo de la nautica, basta con pensar en los parabrisas, escotillas, ojos de buey y ventanas
ansTepHaTUBHaR CUCTeMa. DTO YCTPaHAET HEOBXOAUMOCTb AEMOHTaXa W NOBTOPHON CEOPKY de los yates y superyates,

MOBPEXAEHHOTO NIMCTa, @ Taloke MCKTIOUAET MoBbIE PUCKH, CBR3AHHbIE C OBPALLEHIEM 1
De hecho, la industria del vidrio se ha expandido por todo el mundo, estrechamente

vinculada a sus crecientes usos, especialmente en el sector naval, asi como en el de la

LIe/IOCTHOCTbIO CTeKNa. «

NleqyeT oTMETUTs, 4T OTCYTCTBME BOAbI B MPOLECCE MO38ONSET
PABOTATL UCKIIOYNTENBHO YUCTO, He HAHOCH BPeaa OKPYKalollel cpeae U Mosbias ° i '
construccion y la automocion. No es casualidad que las estadisticas de Assovetro confirmen

CTABUALHOCTS HCTPYMEHTA, @ TP PASAMYHBIX AUGMETDA GBPA3MBHBIX AUCKOB [103BONTIOT

el aumento de la produccién de la industria italiana, también en el segmento especifico del

MOKCUMGIBHO OMTUMU3UPOBATH 30HY BO3AEICTEMSIK, — NpoaomKaet Dino Zandonella.
vidrio plano, que registr6 una produccion de 1.034.234 toneladas en 2019,

MpuBenem NuLib HECKOMbKO MPUMEPOB: YXKe YCTaHOBNEHHOE Ha KPYW3HbIX NaitHepax unu ) )
Material de eleccion para la produccion de ventanas y puertas, confirma su capacidad de

ofrecer ventajas de rendimiento que dan fe de los altos estandares de calidad. De hecho, la
creciente demanda de vidrio arquitecténico recompensa las peculiaridades que garantiza

SXTaX CTEKNO, MOBPEXACHHOE B Pe3ynbTate NOCMEAYIOWMX OTACNONHbIX PaboT, Gorblue He
NPUAETCA 3aMEHSATb, OHO NETKO BEPHETCA B CBOE NEPBOHAUBNbHOE AEANbHOE COCTORHME,

663 OMACHOCTM MCNavKaTb YCTAHOBNEHHYIO MEGENb W NIeNHuHy. CTeKa CamMux aBToMoGunei
este material: el confort innovador y la eficiencia energética se combinan perfectamente con

las prestaciones estéticas. Estas soluciones requieren el uso de planchas con determinadas
caracteristicas técnicas, de gran tamafio y con un grosor considerable,

MOXHO BOCCTaHOBMTb 33 KOPOTKOE BPEMS, 663 HEeyAOBHOTO MPOCTOR W AOPOrOCTOsLEH
sameHbl

B omuune oT Apyrux cucTem, GlassRenu MOXHO C YAOBOMbCTBMEM MCMONb3oBaTh Ha
Asi pues, en el sector de la
WM30THYTbIX MOBEPXHOCTSX, YTO AENaeT ee WaeanbHbM PelleHreM ANS BETPOBbIX CTEKON

MaHCaPAHbIX OKOH 1 OKOH,

construccion naval, el reto consiste
ahora mas que nunca en optimizar
ChanapHas cucTema la relacion  coste/beneficio de la
utilizacion del vidrio, alargando el
Nueitka NpoAyKToe GlassRenu cocTouT ua: ciclo de vida de las superficies
acristaladas, antes de recurrir a su
= LUNMGOBarbHBIE AUCKM C 3 Pa3NMUHBIMU YPOBHSIMM arPecCBHOCTH sustitucion  debido a los dafios
* MonnposanbHbie BOMNOUHbIE KpYT causados por errores durante la
instalacion a bordo, el desgaste
provocado por la sal del mar, las

inclemencias del tiempo o el

= Onopbl Ha NUNYYKaX ANA SMEKTPONHCTPYMEHTa
= Pawwnunb Ans oCBETNEHNA U OYUCTKN
= MonMpoBoUHbIA cocTas

vandalismo.
c Y " P
Cyxas cnetema GlassRenu Hay que tener en cuenta también que en tiempos de crisis econémica, ya sea real o
CovmneRTyeTeE  cucTemaT ek percibida, la atencion de los consumidores, incluidos los propietarios de yates y superyates,
Gnaroniaps es siempre muy sensible a las estrategias que permiten reducir los residuos. En muchos

3bICOKONPODECCHOHANBHOM cetn mercados, en los que el margen de explotacién de los fabricantes es cada vez menor,

nponas. ADI He Tonbko npoaet salvaguardar los productos durante la instalacion se ha convertido en una obligacion
MPOAYKT, HO M MpefocTaenseT Bce

GlassRenu es el producto elegido para satisfacer estas mismas necesidades. Ha llegado a la

HaBblkK, Heobxoanmble ans s
vanguardia del mercado y atrae cada vez mas el interés de los operadores de diversos
MaKCUMANbHOrO  WUCMONb30BaHMs
sectores.
ero noteHuMana, ¢  MOMOLLbIO
YUeBHbIX KypCOB, KOTOpble MOryT
6bITb AAANTUPOBAHBI K KOHKDETHBIM
noTpe6HocTAM KnveHTa u
TpeByeMoMy pelLeHio.
«4TO6bI APAHTUPOBATL SHPEKTUBHOCTb BMELATENLCTBA U BLIFOQY OT MHBECTULMH, ADI
PAKTUYECKI MHTErPUPOBANA CBOK CeTb MPOAMK C MACANLHO HACTPAUBAGMBIM MAGHOM
OBY4EHNS B COOTBETCTBIM C KOMKDETHBIMM MOTPEBHOCTAMM KAMEHTA. YCAyra BKIOYaeT B
Ce65 BbIE3] KOHCYNIBTAHTOB HA CTPOMTESIbHYIO MAOLIGAKY U PA3PABOTKy HEOBXOAMMOrO
06yuenmns, HaYMHAs, HAMPUMEP, C 630800 B 4 YaCa M 3aKAHIMBAS 0BYYEeHNEM, KOTOPOE
MOXET 10TPe60BaTH 8 YaCOB. [1151 60EE CONKHbIX BMELIATENbCTE CYILIECTBYET BO3MOKHOCTb
nocneaylowero 3Tana oT3biBak, — 3aksiodaeTt Dino Zandonella
NioBasi NOTPEBHOCTb GyAET ONEPaTBHO YAOBNETBOPEHA: B HEKOTOPBIX CllyJasix, Ans 0co60
NENUKATHBIX BMEWATENsCTB, ADI GaKTUUECKU Takke NPenocTaBuna HeoBXoauMbIE HaBbIKM
TeXHMKaM, OTBEeYaloLLMM 3a akpobaTuyeckoe CTPOMTENLCTBO. YCyra, koTopas obecrneyvBaeT
52 MaKCUMaNbHYIO SGBEKTUBHOCTb 1 TOUHOCTb Aae Ha BOPTY Manbix U GOMbLINX CY/0B. 53

www.surfaces-groupit
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Un problema, muchas soluciones

Siguiendo el patrén habitual de muchos inventos técnicos estratégicos, el sistema GlassRenu

e cre6 para resolver una emergencia puntual. La eficacia demostrada por la accién de este
it lo convirtié rapidamente en la solucién ideal para toda una serie de problemas especificos
que pueden presentarse antes, durante y después de la instalacién de una hoja de vidrio.

El resultado es un auténtico sistema escalar, que funciona en seco y permite modular la

intervencion en funcion del tamafio y la profundidad del dafo: desde manchas de oxido y

caliza, pasando por arafiazos perceptibles con la ufia hasta da
cuchillas y acidos. Esta patente fue disefiada por la empresa estadounidense GlassRenu, de
a que ADI St es el distribuidor mundial (a excepcién del mercado estadounidense, donde
IGP Tools, la rama estadounidense de ADI, es responsable de su comercializacion).

s causados por piedras,

Por lo tanto, GlassRenu e

la
respuesta ideal a las necesidades de
restauracion de superficies para e
reacondicionamiento de barcos, as

como para las empresas de vidrio,

para resolver las imperfecciones de
as laminas en las obras de
hadas de
ventanas, los

construccién, para las f

vidrio, los marcos ¢

escaparates, pero también para
estructuras de mobiliario urbano.

cierto que cia de vidrios

normas de
ar de sustituir, mediante la adopcion del sistema GlassReny,
ref

tiempo”, afirma Dino Zandonella - Presidente de ADI.

senta ciertamente una ventaja econdmica, ademds de resolver el problema en menos

Trabajando completamente en seco, directamente sobre el vidrio instalado, GlassRenu
también restaura la superficie en mucho menos tiempo que cualquier otro sistema
alternativo. Elimina la necesidad de desmontar y volver a montar la hoja dafiada, eliminando
también cualquier riesgo relacionado con la manipulacion y la integridad del vidrio. “Cabe

de

or que o au

ia de agua en el proceso permite trabajar de forma
extremadamente limpia, sin dariar el entorno y aumentando la estabilidad de la

a, mientre digmetros diferentes de

s discos abrasivos permiten

al maximo el ¢  contintia Dino Zandonella

Por citar sélo algunos ejemplos, los cristales ya instalados en los cruceros o yates, que se

dafian como consecuencia de trabajos de acabado pr
sustituidos, sino que volveran facilmente a su perfecto estado original, sin peligro de ensuciar
el mobiliario y las molduras instaladas. Las lunas de los propios vehiculos se pueden restaurar

riores, ya no tendran que ser

en poco tiempo, sin necesidad de incémodos tiempos de inactividad ni costosas

sustituciones.

A diferencia de otros

Renu también puede utilizarse felizmente en superficies

curvas, lo que lo convierte en la solucion perfecta para parabrisas, claraboyas y ventanas
Sistema escalar
La linea de productos GlassRenu se compone de

= Discos de lijado con 3 niveles diferentes de agresividad
= Discos de fieltro p
= Soportes de velcro p:
= Escofina de abrillantado y limpieza
= Compuesto de pulido

ulir

la herramienta eléctrica

Formacién y asesoramiento especificos

El sistema seco de GlassRenu se
completa de forma sistematica
gracias a una red de ventas muy
profesional. ADI no sélo vende un
producto, sino que también
proporciona todas las habilidades
ne s para aprovechar al

maximo su potencial, a través de
cursos de formacion que pueden
adaptarse a las  necesidades
esp
requerida.

icas del cliente y a la solucion

rantizar la eficacia de oficio de la inversién, ADI ha

integrado su red de ventas con un plan de formacién perfectamente personalizable, segin

las necesidades especificas del cliente. El servicio incluye visitas de asesoramiento a la obra

G disponible para desarrollar la formacién necesaria, partiendo por ejemplo de una

a de 4 horas hasta una formacion g

E ede requerir 8 horas. Para las intervenciones
mds complejas, existe la posibilidad de un paso posterior de retirada’, concluye Dino
Zandonella

Cada necesidad sera atendida con prontitud: en algunos casos, para intervenciones
adas, ADI ha propc
técnicos encargados
eficacia y precision incluso a bordo de buques pequerios y grandes

especialmente d

-

do también las competencias necesarias a los

F

de la construccion acrobatica. Un servicio que promete la maxima

wwwi.surfaces-groupiit

T his article is also available in: m English, B8 Italiano, ms Pycckuin

of ceramic finishing

Non-stop innovation in the field
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Surfaces Group, a globally recognised brand renowned for its
surface processing technologies and protective treatments,
continues to strengthen its position by developing new solu-
tions for leading ceramic manufacturers.

In the field of new technologies for processing technical and
glazed porcelain stoneware, the group recently launched the
Flat Reflex Finishing System based on operational synergies be-
tween its various member companies. It has also made further
advances in the field of chemical finishing treatments under the
Nocoat brand, including the development of the new Antibac-
terial Formula for polished and lapped slabs.

Both launches required major investments in research and de-
velopment, an area that is one of the group’s greatest strengths
along with the testing activities conducted in the Surfaces LABs
and a 24/7 remote service available anywhere in the world.

)} The multifunctional Flat Reflex Polishing System
combines tradition and innovation

The innovative system is capable of processing extra-large wall
tiles as well as high-thickness countertops, allowing for the pro-
duction of both traditional tiles and innovative slabs simply by
adopting the most suitable tools for the processing plant. De-
pending on the tools used, it is also possible to extend the range
of finishes from matt to satin and supergloss.

For technical porcelain stoneware of any thickness, the process
is divided into 4 phases: the use of Polishing Tiger (full fickert)
from Luna Abrasivi for the most consistent removal phase; Turbo
Tools (metal grinding wheels) from ADI for the calibration phase;
full polishing (full fickert) from Surfaces Technological Abrasives
for the preparation phase prior to finishing; and Superlux (full
fickert) also from Luna Abrasivi for the final finishing and polish-
ing operations.

Given the need to remove smaller quantities of material, in the
case of glazed porcelain the process consists solely of the 2 fi-
nal steps using Full Polishing (full fickert) and Superlux (full fick-
ert) tools. With the Flat Reflex Polishing System, the various pro-
cessing stages from roughing to actual finishing are carried out
seamlessly.

Whereas in the past the calibration and polishing operations
had to be performed using different machines (which meant
stopping, reconfiguring and then restarting the operation with a
different machine, resulting in the risk of production defects), it
is now possible to perform the entire surface finishing cycle us-
ing the same equipment. For the roughing and finishing opera-
tions, a simple tool change is all that is required to complete the
machining cycle without stopping production.

ViAN CWR CHINA 2021

Surfaces Group (Italy)
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Gloss
SuperGloss ;@
ZeroGloss

The new technology allows the operation to be tailored to the
specific surfaces and production requirements, thereby optimis-
ing performance and yields simply by adapting the tools to the
line and reducing machining times and waste.

This exceptional flexibility is the result of coordinated action
between the various brands, which ensures consistent machin-
ing on different sizes, greater surface removal in less time and
longer tool life thanks to a high level of customisation according
to the specific plant. Moreover, in the event of diversified pro-
duction processes, it is no longer necessary to have two differ-
ent lines (one for traditional machining and the other for new ap-
plication processes) as the interchangeable tools mean that the
plant is universal.

“We have transformed a revolutionary concept for the ceramic
world into reality,” said Simone Sorrentino, Export and Market-
ing Director at Surfaces TA. Depending on the configurations,
this process technology is able to handle various types of prod-
uct. And of course it's quicker and cheaper to replace tools than
to have to modify or expand the production plant. Our technol-
ogy provides ceramic companies with a dual-function plant that
allows for innovation as well as production with traditional sys-
tems.”

All the stress tests carried out during the industrial implementa-
tion phase fully met expectations, demonstrating that the new
application solution has been developed correctly.

) Antibacterial Formula for healthy and safe surfaces

As regards product innovation, the Surfaces Group’s Nocoat
brand specialising in surface treatment and protection products
has developed several lines with specific antibacterial proper-
ties.

The new Antibacterial Formula for polished and lapped slabs
represents a step up from the traditional range as it maintains
all the treatment properties but offers the added benefit of an-
tibacterial protection.

This innovation applies to the Gloss range, for products used in
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room temperature treatment, to Supergloss for products used
on Supershine surfaces, and to Zero Gloss, for surfaces with a
satin finish.

This need first emerged during the pandemic and prompted
the company to develop specific formulas that would allow for
the production of safe and healthy surfaces in terms of bacteri-
al load. After months of research and testing conducted in col-
laboration with several Italian universities, Nocoat has unveiled
a pore-filling, stain-resistant treatment with bactericidal proper-
ties based on the combined action of silver ions and special ad-
ditives designed to block the proliferation of pathogens (bacte-
ria, microbes, mould and fungi) that come into contact with the
surface and eliminate those that are already present.

Silver (Ag) nano-particles and nano-compounds are the most
widely used antimicrobial nanomaterials and have a biocidal ac-
tion against a wide range of Gram-positive and Gram-negative
microorganisms, fungi, moulds and viruses. Silver has a broader
spectrum of antimicrobial action than many antibiotics, and its
bactericidal action is effective at low doses and prevents bacte-
ria from developing resistance. The Nocoat antibacterial tech-
nology allows tread-resistant and antibacterial properties to be
achieved with a single treatment, as the filled pores also hold
the particles that combat the formation of pathogens.

Tests carried out in compliance with the international stand-
ard ISO 22196:2011 have shown that the treatment is effective
under any lighting conditions (sun, LED or other artificial light-
ing), and even in the dark, and certify that the bacterial load falls
significantly within one hour of contact with the treated surfac-
es and continues to fall over the subsequent hours, eventually
reaching an efficacy value of 99.99%.

Following the excellent results obtained in the university labora-
tory tests, Nocoat also began the important phase of testing the
product on customers’ production lines.

The treatment is performed in two ways according to needs:

® The ambient temperature system which involves applying the
treatment with Fill-it and subsequent brushing,

® The Supergloss system devoted to Supershine machines.

In both cases, the treatments proved to be perfectly compat-
ible with plants that were already using classic Nocoat prod-
ucts. Customers experienced no application difficulties or varia-
tions from the usual formulas, a very important result because it
demonstrates that the new treatments are perfectly compatible
with the plants already in use.

“The most important aspect for us was to avoid production line
difficulties while providing added protection and maintaining
all the qualities of our products,” says Giuseppe Soli, Gener-
al Manager of Nocoat. “Our aim was to enable the ceramic in-
dustry to create antibacterial surfaces through lapping and pol-
ishing processes and consequently enhance the functionality of
ceramics. We are convinced that these standards are a vital re-
source. Today it is no longer sufficient to improve the cleanabil-
ity of surfaces, it is essential to functionalise them so that they
not only achieve high levels of gloss and slip and water resist-
ance but also have antibacterial properties. This is an increas-
ingly pressing need, especially for certain locations and applica-
tions where ceramic surfaces act as functional elements, for ex-
ample kitchens, bars and public places such as healthcare facili-
ties.” X
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ACCESSO / I!"Nk
e uniforme, senza nessuna AREA PRIVATA //
ombra visibile a occhio nudo. \Username | ABRh SIV

La grana non é mai stata cost fine e setosa. B

ENTRA SURFACES GROUP
Surfaces Group é riuscito a conseguire un’innovazione di prodotti e di processo per

raggiungere questo “‘matt” perfetto, grazie all abbinamento degli utensili di Surface; m

con i nuov 1s5nm satinatori di Luna Abrastvi. Dopo la lavorazione la superficie viene
protetta da strisci, calpestio, agenti chimici grazie al trattamento di Zero Gloss di Nocoat. PRESSROOM
La perfetta emcxm & nata dall'intensa attivita di ricerca e testing per elaborare il mix

perfetto di levigatura & satinatura. Un’innovazione di processo che coniuga prestazioni mai
raggiunte prima con la peculiare capacita di adattarsi alle diverse caratteristiche delle

superfici da trattare. NEWS DALLE

) o . AZIENDE
11 processo coordinato prevede un duplice intervento in sequenza:
- all'inizio gli specifici utensili Surfaces T.A. che levigano la mattonella abbattendo i segni e i Inaugurata la

24 Giugno 2021

Il matt ideale senza ombra
di dubbio! Surfaces Group
presenta Flexy Velvet
series

Il trattamento di finitura che
fornisce una superficie
perfettamente opaca, levigata

graffi visibili, per garantire una base di partenza nettamente migliore, pid facile dalavorare  puova scuola di
e che permette di ottenere standard finali nettamente superiori. formazi monc
- seguono i nuovi satinatori di Luna Abrasivi che rappresentano il cardine dell'innovativo P;

per opacizzare la superficie perfezionandola e mantenendo il Pre Oﬁles

grado di gloss a10-20 pt. Academy
Si differenziano in base al formato e alle caratt iche d’uso:
+ SAT DOT FLEX con settori puntinati a dive
DASH FLEX con settori segmentati di misura media
TRIS FLEX a linee continue per superfici uniformi

Leggi tutte

Rappresentano un vero e pmplm <|<tcnn ch mumuua modulmc clahmam ch Luna Abrasivi

PORTFOLIO
spessorate o lavorate in cresta. Grazie alla diversa e specifica confonnazmxw, i Satinatori d1 e|
Luna Abrasivi assicurano la massima aderenza alla superficie, smussando le asperita, LAVORATORE
rendendola morbida e mantenendo sempre molto basso il grado di gloss. ¢

ERAMICO

Proprio per la sua flessibilita di adattamento alle diverse tipologie superficiali e per la loro
declinazione in supporti pit morbidi o pid rigidi, questa innovazione di processo si chiama
FLEXY VELVET. Coniuga livelli prestazionali finora inespressi e rappresenta la risposta pi
efficace alle istanze del mercato, che chiedono superfici estremamente levigate e
perfettamente planari, dal tocco poudré, senza alcun segno visibile.

Ti

v iT, si procede all'applicazione del trattamento
ZERO GLOSS di Nocoat, il mento superficiale che riempie i pori e
e conferendole il perfetto finishing, oltre che la protezione da agenti
alpestio.

Completato
protettivo:
protegge la superf;
chimici, macchie e

www.surfaces-group.it
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g& Thanks to strategic syner-
¥ gies between its brands,
Surfaces Group has devel-
oped a product and process in-
novation capable of achieving a
perfect matt finish, consisting of
a very fine grain, a very low gloss
level and a highly uniform surface
that is also protected against foot
traffic, chemical action and virus-
es and bacteria.
The solution, called Flexy Velvet
& Zero Gloss, is the result of in-
tense research and testing to de-
termine the perfect combination
of tools and treatments devel-
oped by Surfaces TA., Luna Abra-
sivi and Nocoat. These new tools,
new treatments and new appli-
cation processes are capable of
meeting market demand for ex-
tremely smooth and perfectly flat
surfaces with a powdery touch
and no visible markings.
Surfaces Group is able to guaran-
tee this result thanks to a three-
part process.
First, dedicated Surfaces TA.
tools are used to prepare the tile
so that it has the cleanest possi-
ble surface without any major vis-
ible marks after polishing. The
Surfaces TA. tools use a grit size
that minimises potential scratch-
ing and enhances the subsequent
satin finishing operation, there-
by improving quality of the tile’s
background and finish.
The breadth of the Luna Abrasi-
vi tool range means that the sat-
in finishing process can be car-
ried out in three different ways

(SV/8 CWR 142/2021

depending on the surface char-
acteristics and the desired final
effect. This combination of tools
represents a process innovation
called Flexy Velvet that combines
unprecedented levels of perfor-
mance with the flexibility to adapt
to different types of surfaces.
The third step is NoCoat’s Ze-
ro Gloss protective treatment,
which fills the pores and protects
the surface while ensuring a per-
fect finish. The satin finish incor-
porates the antibacterial proper-
ties of silver ion-activated antimi-
crobial nanomaterials that repair
the surface and inhibit bacterial
growth.
The Flexy Velvet surface mat-
ting process centres around the
new Luna Abrasives satin finish-
ers, which refine the surface while
maintaining a significant gloss
level of 10-20 units. Depend-
ing on the processing require-
ments, Luna Abrasivi has devel-
oped three different types of satin
finishers for polishing machines,
which differ in size according to
the surface characteristics and the
desired effect:
® SAT DOT FLEX with dotted sec-
tors with different levels of stiff-
ness
e SAT DASH FLEX with medi-
um-sized segmented sectors
e SAT TRIS FLEX with continuous
lines for uniform surfaces.
The various geometries adopted
on these tools are specially de-
signed and developed to treat
the tile according to the required

result and the tile's appearance
after the polishing treatment.
This means they can adapt to ex-
tremely flat and smooth surfac-
es, as well as to surfaces that are
not perfectly flat or have under-
gone crest machining. Here too,
Luna Abrasives satin finishers en-
sure the best possible adherence,
smoothing out irregularities and
ensuring a soft surface coupled
with very low gloss levels.

A process test has demonstrated
that the use of SAT DASH further
reduces the gloss level to 9-10
units by using the same tool in se-
quence. The satin finisher with a
stiff formula for high removal rates
was used on the first few polishing
heads, while the SAT DASH with
a very soft binder was used on
the last few heads, achieving the
highest level of matting but with a
perfectly shadow-free surface.
SAT tools are available in a stand-
ard version without shock absorb-
er and in a Flex version, which is
more popular amongst users. The
Luna Abrasives range includes al-

ternative formulations consisting
of harder or highly flexible rub-
ber that work in combination and
leave no visible markings on the
surface.

The name FLEX also refers to the
tool support itself, which has a
soft rubber or foam layer inter-
posed between the plastic sup-
ports to ensure maximum adhe-
sion to the tiles even on surfaces
that are not perfectly flat. This al-
lows the tool, which is mounted
on a rigid machine, to fully adapt
to the surface.

Grazie alle sinergie strategiche cre-
ate tra i suoi brand, Surfaces Group
¢ riuscita a conseguire un’innova-
zione di prodotto e di processo per
raggiungere il “matt” perfetto, ot-
tenendo una grana sottilissima, un
gloss bassissimo e una superfice
molto uniforme, oltre che protetta
dal calpestio, dall’azione chimica e
da virus e batteri.

Il binomio vincente & Flexy Velvet
& Zero Gloss, nato dall’intensa at-

tivita di ricerca e testing per selezio-
nare e profilare il giusto mix di uten-
sili e trattamenti sviluppati da Sur-
faces T.A., Luna Abrasivi e Nocoat.
Si tratta di nuovi utensili, nuovi trat-
tamenti e nuovi processi applicativi
che incontrano le istanze del mer-
cato, che ricerca superfici estrema-
mente levigate e perfettamente pla-
nari, dal tocco poudré, senza alcun
segno visibile.

Surfaces group ¢ in grado di garan-
tire questo risultato grazie a un tri-
plice intervento.

Dapprima, specifici utensili Sur-
faces T.A preparano al meglio la
piastrella per avere una superfi-
cie pulita dopo la levigatura, senza
grossi segni visibili. Si ottiene una
migliore qualita di fondo e finitura
della piastrella, poiché la levigatura
con utensili Surfaces TA. fornisce
una grana che minimizza possibili
graffi ed esalta il successivo inter-
vento di satinatura vero e proprio.
Grazie alla completa gamma di
utensili Luna Abrasivi, il proces-
so di satinatura si pud declina-
re in tre diverse modalita a secon-

da delle caratteristiche superficiali
e dell’effetto finale desiderato. Que-
sta combinazione di utensili rappre-
senta un’innovazione di processo
chiamata Flexy Velvet perché co-
niuga livelli prestazionali finora ine-
spressi alla flessibilita di adatta-
mento per diverse tipologie super-
ficiali.

Il terzo passaggio e quello del trat-
tamento protettivo Zero Gloss
di NoCoat, che riempie i pori e
protegge la superficie coniugando
il perfetto finishing Satin con pro-
prieta antibatteriche di nanoma-
teriali antimicrobici azionati da io-
ni d’argento che riparano la super-
ficie e impediscono lo sviluppo di
batteri.

Fulcro di Flexy Velvet per opacizza-
re la superficie & rappresentato dai
nuovi satinatori Luna Abrasivi, in
grado di perfezionarla mantenendo-
laa un significativo grado di gloss di
10-20 pt. In base alle esigenze di la-
vorazione, Luna Abrasivi ha conce-
pito tre diverse tipologie di satina-
tori dedicati alle macchine da luci-
datura, che a seconda delle carat-

teristiche della superficie e dell’ef-
fetto voluto, differenziano il formato:
* SAT DOT FLEX con settori punti-
nati a diverso grado di rigidita
* SAT DASH FLEX con settori seg-
mentati di misura media
* SAT TRIS FLEX a linee continue
per superfici uniformi.
Le differenti geometrie che com-
pongono questi utensili sono sta-
te appositamente studiate ed ela-
borate per trattare la piastrella a se-
conda delle esigenze di risultato e
di come si presenta dopo il tratta-
mento di levigatura. Possono quindi
adattarsi a superfici estremamente
piatte e levigate, cosi come a super-
fici non perfettamente piane, maga-
ri lavorate in cresta. Anche in que-
sti casi i satinatori Luna Abrasivi as-
sicurano la massima aderenza pos-
sibile, smussando le asperita e ren-
dendo la superficie morbida. Sem-
pre garantendo gradi di gloss molto
bassi. Un test di processo ha regi-
strato come I'impiego di SAT DASH
abbia ulteriormente ridotto il gloss
fino a 9-10 gradi, grazie all’'utilizzo
in successione dello stesso utensi-

Geurfaces B

le: nelle prime teste della lucidatrice
si & usato quello con una formula ri-
gida per elevate asportazioni, men-
tre nelle ultime teste si & installato
SAT DASH con legante morbidissi-
mo, che & arrivato al massimo livel-
lo di opacita ma con una superfice
perfettamente senza ombre.

Gli utensili SAT sono disponibili sia
in versione standard senza ammor-
tizzatore e che versione Flex, mag-
giormente apprezzata dagli opera-
tori. La gamma di Luna Abrasivi,
prevede infatti alternative formula-
zioni in gomma pil dura o altamen-
te flessibile, che lavorano in combi-
nazione e non lasciano alcun segno
visibile sulla superficie.

Il nome FLEX si riferisce anche al
supporto stesso degli utensili che
presenta uno strato morbido (in
gomma o in mousse) tra i suppor-
ti in plastica per permettere la mas-
sima adesione alle piastrelle an-
che con superfici non perfettamen-
te planari, consentendo cosi all’u-
tensile, montato su una macchina
rigida, di adattarsi alla superficie in
modo completo.
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Non-stop innovation
in the field of ceramic finishing

Surfaces Group (ltaly)

Surfaces Group, a globally recognised brand renowned for BRI e ARTP AR TR TAMT S dTell S 8, S 0=
its surface processing technologies and protective treat- qHE WRIRAT qaiat 3R GRETHD START & forg ufig 21
ments, continues to strengthen its position by developing 3o 3prf Rfie fmiaret & forg w1g s el oxa
new solutions for leading ceramic manufacturers. Aol Rerfay a1 &R a1fde Aorqa fovar 2 | aaia SR TdHaR
In the field of new technologies for processing technical and URie RHERER @ Ufhar & fog 78 da-ie & &9 H 39
glazed porcelain stoneware, the group recently launched the e 1 B &1 § weie Ruerad AR yomel s @1 8, S
Flat Reflex Finishing System based on operational synergies s i e Fufrll & da dare gy (@foerEe
between its various member companies. It has also made RTefl) T smnRa 71 E q Fore de & sfaid RS

further advances in the field of chemical finishing treatments fITRAT Sor=Rt EP@B[ # ot yfa 1 2 | g diferes sl o
under the Nocoat brand, including the development of the W % ferg NS el T ﬁ—cﬁm 0 e 2
new Antibacterial Formula for polished and lapped slabs. SFT Y Serel § 2 SR A Ef} CERICIEEA R
Both launches required major investments in research and sz o | 98 Q—\:” & &, fore STE 8, Hifd
development, an area that is one of the group’s greatest Eﬁm IR G ofll A Q@I&TUT ﬂﬁﬁm—zﬁ 3R 24/7 B it

strengths along with the testing activities conducted in the
Surfaces LABs and a 24/7 remote service available anywhere

in the world. ﬁ%ﬁ'ﬂ T
FT A A B

) The multifunctional Flat Reflex Polishing System
combines tradition and innovation

.
i
i
o
:
i
:

mmmﬁmmﬁmﬁﬁﬁmmﬁﬁ
e B | 3O URURE gl & 3Tl Y FhR B Foled B

The innovative system is capable of processing extra-large

wall tiles as well as high-thickness countertops, allowing for . Ri N
the production of both traditional tiles and innovative slabs €3 ot g1y ferg e @

simply by adopting the most suitable tools for the process- fere 3 @1 AT FRA B 2l

ing plant. Depending on the tools used, it is also possible to RITT fT 77 SUHROT & SR W A W g & b e
extend the range of finishes from matt to satin and super- ol Pl He | e i W TP TR T H |

gloss. Mwﬁmzﬁaﬁaﬁqﬁaqmzﬁmmaﬁ
For technical porcelain stoneware of any thickness, the pro- 4 TRON H qier T ¥ : [aie FRaR e o @ fog
cess is divided into 4 phases: the use of Polishing Tiger (full G R | UifeRRiT SeR (Bt fhad), bfowe =@xor &
fickert) from Luna Abrasivi for the most consistent remov- o veiemg ¥ <dfl e (ied it drew), AR & vzl
al phase; Turbo Tools (metal grinding wheels) from ADI for TR & TR & foy Avest caAaime gied o Bl
the calibration phase; full polishing (full fickert) from Surfac- aiferfRiT (W ﬁﬁb_é) 3R 3ifem fFRAT o difeRiT Harert
es Technological Abrasives for the preparation phase prior % fog T KEISIERCE] NIRRT (el fh&e) @1 AT |

to finishing; and Superlux (full fickert) also from Luna Abrasivi I @Y qeH HT B RIBRUT B AMAIHAT B BRI, Toloe
for the final finishing and polishing operations. ufed @ A § ulthar § daa < &ifaw =R s B
Given the need to remove smaller quantities of material, in 2| 3 ga difalRiT (B fbad) 3R

the case of glazed porcelain the process consists solely of Eal:pius ST & | Hele Rueldd Um
the 2 final steps using Full Polishing (full fickert) and Superlux b7 I grafde AR de faf=r MRRiT sravemt fARax
(full fickert) tools. With the Flat Reflex Polishing System, the Ferdl W& B |

various processing stages from roughing to actual finishing T} 3 B 3R UARRT HaTem! & STeNT—aTeRT HeHT &7
are carried out seamlessly. TRINT B RT AT U AT | FHDT 312t o7 fob e, T q&
Whereas in the past the calibration and polishing opera- THR F T iR R o1 73 R o M & 97 =T &
tions had to be performed using different machines (which Th IR Y% PAT TS AT | JAoTa, STed @ |y HHA
meant stopping, reconfiguring and then restarting the oper- 3 BT AT Yedl AN | 39 I8 99 ® b Te & A B
ation with a different machine, resulting in the risk of produc- TIRT BT s 78 /I8 R THERRT &7 T R B ferar S |
tion defects), it is now possible to perform the entire surface b7 3R AR el & forg 9T w9 Ue SuaRol
finishing cycle using the same equipment. For the roughing B 9ol ST & T 8, FORRY Scares i = & 990+ &1
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and finishing operations, a simple tool change is all that is
required to complete the machining cycle without stopping
production. The new technology allows the operation to
be tailored to the specific surfaces and production require-
ments, thereby optimising performance and yields simply by
adapting the tools to the line and reducing machining times
and waste. This exceptional flexibility is the result of coordi-
nated action between the various brands, which ensures con-
sistent machining on different sizes, greater surface removal
in less time and longer tool life thanks to a high level of cus-
tomisation according to the specific plant. Moreover, in the
event of diversified production processes, it is no longer nec-
essary to have two different lines (one for traditional machin-
ing and the other for new application processes) as the inter-
changeable tools mean that the plant is universal.

“We have transformed a revolutionary concept for the ce-
ramic world into reality,” said Simone Sorrentino, Export
and Marketing Director at Surfaces T.A. Depending on the
configurations, this process technology is able to handle var-
ious types of product. And of course it's quicker and cheap-
er to replace tools than to have to modify or expand the pro-
duction plant. Our technology provides ceramic companies
with a dual-function plant that allows for innovation as well as
production with traditional systems.”

All the stress tests carried out during the industrial imple-
mentation phase fully met expectations, demonstrating that
the new application solution has been developed correctly.

) Antibacterial Formula for healthy and safe surfaces

As regards product innovation, the Surfaces Group’s Nocoat
brand specialising in surface treatment and protection prod-
ucts has developed several lines with specific antibacterial
properties.

The new Antibacterial Formula for polished and lapped
slabs represents a step up from the traditional range as it
maintains all the treatment properties but offers the added
benefit of antibacterial protection.

This innovation applies to the Gloss range, for products used
in room temperature treatment, to Supergloss for products
used on Supershine surfaces, and to Zero Gloss, for surfac-
es with a satin finish.

ap QX1 fobar S Fehel ¥ |

S dhe W Aded Bl e wag ok Saed @
IRIHARN B Y STl S |ehell & | UROITARa®RY, e
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technelogy

This need first emerged during the pandemic and prompt-
ed the company to develop specific formulas that would al-
low for the production of safe and healthy surfaces in terms
of bacterial load. After months of research and testing con-
ducted in collaboration with several Italian universities, No-
coat has unveiled a pore-filling, stain-resistant treatment
with bactericidal properties based on the combined action
of silver ions and special additives designed to block the
proliferation of pathogens (bacteria, microbes, mould and
fungi) that come into contact with the surface and eliminate
those that are already present.

Silver (Ag) nano-particles and nano-compounds are the
most widely used antimicrobial nanomaterials and have a
biocidal action against a wide range of Gram-positive and
Gram-negative microorganisms, fungi, moulds and viruses.
Silver has a broader spectrum of antimicrobial action than
many antibiotics, and its bactericidal action is effective at
low doses and prevents bacteria from developing resist-
ance. The Nocoat antibacterial technology allows tread-re-
sistant and antibacterial properties to be achieved with a
single treatment, as the filled pores also hold the particles
that combat the formation of pathogens.

Tests carried out in compliance with the international
standard ISO 22196:2011 have shown that the treatment
is effective under any lighting conditions (sun, LED or oth-
er artificial lighting), and even in the dark, and certify that
the bacterial load falls significantly within one hour of con-
tact with the treated surfaces and continues to fall over the
subsequent hours, eventually reaching an efficacy value of
99.99%.

Following the excellent results obtained in the university
laboratory tests, Nocoat also began the important phase of
testing the product on customers’ production lines.

The treatment is performed in two ways according to needs:

e The ambient temperature system which involves applying
the treatment with Fill-it and subsequent brushing,

e The Supergloss system devoted to Supershine machines.

In both cases, the treatments proved to be perfectly com-
patible with plants that were already using classic Nocoat
products. Customers experienced no application difficulties
or variations from the usual formulas, a very important result
because it demonstrates that the new treatments are per-
fectly compatible with the plants already in use.

“The most important aspect for us was to avoid production
line difficulties while providing added protection and main-
taining all the qualities of our products,” says Giuseppe So-
li, General Manager of Nocoat. “Our aim was to enable the
ceramic industry to create antibacterial surfaces through
lapping and polishing processes and consequently enhance
the functionality of ceramics. We are convinced that these
standards are a vital resource. Today it is no longer suffi-
cient to improve the cleanability of surfaces, it is essential
to functionalise them so that they not only achieve high lev-
els of gloss and slip and water resistance but also have an-
tibacterial properties. This is an increasingly pressing need,
especially for certain locations and applications where ce-
ramic surfaces act as functional elements, for example kitch-
ens, bars and public places such as healthcare facilities.” X
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Processi tecnologici di trattamento per diverse

tipologie di superficie ceramica

Grazie a strategie e competenze condivise, Surfaces Group

si presenta a Cersaie con tutta la forza delle sue innovazioni,

che hanno rivoluzionato il finishing ceramico. Flexy Velvet +

Zero Gloss & un matt perfettamente uniforme, levigato, senza

ombre visibili a occhio nudo: il risultato perfetto e possibile

rappresentato dal mix di utensili e trattamenti di Surfaces

T.A., Luna Abrasivi e NoCoat. Innovazioni di prodotto e di

processo che preparano, trattano e proteggono la superficie,

offrendo risultati di matt finora mai raggiunti e una flessibilita

di adattamento per diverse tipologie di piastrelle.

o Gli utensili Surfaces T.A. permettono di avere dopo la
levigatura una superfice pulita senza grossi segni visibili,
opportunamente preparata per il successivo trattamento.

*La gamma Luna Abrasivi esegue il processo di satinatura
vero e proprio, con tre diverse tipologie di utensili da
applicare agli impianti di lucidatura, a seconda delle
caratteristiche superficiali e dell'effetto finale desiderato: Sat
Dot Flex - Sat Dash Flex - Sat Tris Flex che mantengono un
grado di gloss bassissimo a 10-20 punti.

* A completare la finitura, dopo gli utensili, interviene Zero
Gloss di NoCoat, con il trattamento che riempie i pori e
difende da strisci, graffi, macchie, agenti chimici e calpestio.
Zero Gloss, Gloss e Supergloss hanno ottenuto le importanti
certificazioni VOC FREE e MOCA.

= ‘ Il nuovo processo
tecnologico Flat

Reflex Finishing System ¢ la soluzione universale dedicata

al gres porcellanato, sia tecnico che smaltato. Permette

di trattare tutte le diverse tipologie di gres e di produrre,

utilizzando i corretti utensili, sia i prodotti tradizionali

smaltati fino a quelli pit innovativi, sia le lastre slim che

quelle spessorate. Flat Reflex Finishing System si adatta a

ogni esigenza di qualsiasi ciclo produttivo, & completamente

personalizzabile e opportunamente configurabile e si declina

per le varie fasi di lavorazione, attraverso I'uso di:

o Polishing Tiger e Superlux di Luna Abrasivi,

*Turbo Tools di ADI,

o Polishing Full di Surfaces T.A.

Oltre all'estrema elasticita, che consente di portare avanti pit

linee produttive con uno stesso impianto, questa tecnologia

garantisce un aumento delle performance produttive del

20-30% minimo e una migliore resa estetica.

types of ceramic surfaces

Thanks to shared strategies and expertise, Surface Group

will be at Cersaie exhibition with all the strength of its

innovations, which have revolutionised ceramic finishing.

Flexy Velvet + Zero Gloss is a perfectly uniform, smooth

matte finish, with no shadows visible to the naked eye.

This is the perfect result is possible due to the mix of tools

and treatments pro-vided by Surfaces TA., Luna Abrasivi

and NoCoat. Product and process innovations that prepare,

process and protect the surface, offering matte results never

previously achieved and great flexibility in adapting to
different types of tiles.

 Thanks to Surfaces TA. tools, the polished surface is clean
with no large visible marks, well prepared for the next
treatment.

o The Luna Abrasivi range performs the satin finishing process
as such, with three different types of tools for mounting on
glossy finishing systems, depending on the characteristics of
the surface and the final effect required: Sat Dot Flex - Sat
Dash Flex - Sat Tris Flex, which maintain the level of gloss
very low at just 10-20 units.

 To complete the finish, after the tools the NoCoat Zero Gloss
treatment is applied to fill the pores and protect against
scuff marks, scratches, stains, chemicals and foot traffic. Zero
Gloss, Gloss and Supergloss have obtained crucial VOC FREE
and Food-Contact approval certifications.

The new Flat Reflex Finishing System technological process is

a universal solution for both technical (unglazed) and glazed

porcelain stoneware. It is able to process all the different types

of stoneware, handling traditional products, even the most
innovative glazed materials, and both slim and extra-thick
slabs, with the same technology. It only takes the right tools.

Flat Reflex Finishing System meets all the needs of every

Intalk P £ bl

production cycle, is comy C and c
to requirements, and adapts to
the various processing phases
thanks to the use of:
o Polishing Tiger and Superlux
by Luna Abrasivi,
o Turbo Tools by ADI,
o Polishing Full by Surfaces TA.
As well as the extreme
elasticity, which enables
multiple product lines to be
processed with the same plant, this technology guarantees
an increase
in production
performances of
at least 20-30%
and improved
finished product
appearances.
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INDUSTRIAL DIAMOND APPLICATION

ADI, worldwide leader in the production of RBM worldwide leader in the production
diamond tools for different applications, with of polishing wheels for flat glass. The
the sister company RBM ITALIA, supplies opportunities which have come from joining '&
diamond and polishing wheels for any kind of Surfaces Group have allowed the company to.
glass working process. significantly enhance all research, testing and
Is able to recommend the best tool for every quality control activities both internally and for
application. customer service.
« Constant control of the production process - Experience and large presence in the market:
- - Certified raw materials « Best quality/price ratio

WuW.glassonline. com gassOniine + Reduced TCO « Best performance in terms of speed
These are the advantages of the true Made in « Total control of the production process
Italy RBM, a guarantee for the world of glass and

for the planet

SURFACES GROUP
GLASS BUSINESS UNIT

KEEPS GROWING

Two historical companies with new
products and sales increase:
important awards and consolidated

J‘ Surfaces Group strength on international markets

Absolute finishing

www.surfaces-group.it
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Le nuove mole per filetti di
R.B.M. Italia

REM. ITALIA G2, (5 Laglis 207 @557
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Melle sttuanicni dafbcili possons nascere nuaove opportunats d bonneds, cosi K OAM. Bals Sl
grazie slla borea stfategics & Bnaaziaris di Surfeces Group, ha scello, Bel corss del 2020, 41
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suparieials werrn plana

U processo di rinnovamento che ba vists allacgare 1 fange delle 3ol poop fo wil |
altamente orvalivi

Tra questi RPIA0: le naove mole per filettd, per trattare il bardo del vetro.

La logo caratiensivea « |a massima versatalith o adattatalia, a brenie da una amfoomaie dy nsoltate
wlabile, durante tutto il processo produtiivo & durevode nel tempe.

La fareiglin &) utenalli RPE20 o concepinn in ums esciusiva gann beids chs ppeessst un
pertetts pabe trm le male Tigide s b mols di grens morbide & ¥ bmhed di Imun
Lo s

= Permetie alrissime velocinh di Bversrima:

= Azl in irn hritd del filern, lungo Tea 0 berrde, senea lnacinre seqml

f @ in

ISCRIVITIALLA MEWSLETTER

EHOW-HOW -

g,_';lam""l;:

LR, [TALIA S.r.L
heto: e, rhantalla. covn

VITRUIM SPECTALTZED:
Witrism Find Glags, Vilrum
Salar, Vitrum Aesparch

Ultimd articoli

i ok sasredbiba |
Makale senza Falbero &
i addobbi®

© WITRLUM Life

Sisbeerd wearm edpo di
ultims penerarians

s FENZIS pa

&

Welro d camevale
© WITRUMKE Lile

| Onh'ne_

ADI and RBM premiere latest
technology at GlassBuild America

10 Italia are prasenting to the market, for the frst time, the results orf somé

AL aRa

0 pan

ADI Opbmitalia IGP

SlassBulld am

THEl GLASS, WINDON &4 DOCOE EXNPD

Come and visit us

at booth 2823

ADI and RBEM are proud to exhibit their latest concept tools to the American market.
Their highly innovative technological applications will be presented at GlassBuild
America in Atlanta, Georgia, which has the honour of being the kick-off event for the
glass industry this year.

"We are delighted to finally be able to see all our customers and visitors in person again.
GlassBuild America will be a really special event in 2021, the first live event since the
outbreak of the pandemic,” said Lorenza Dal Masa, Glass Business Unit Manager of
Surfaces Group. "The opportunity to attend the GlassBuild America gives us great
satisfaction.
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EN G "We are presenting the results of some major projects that we worked on during the EN G

pandemic to the market for the first time. After an extremely thorough testing phase,
these tools are finally ready to be presented to the glass industry, and will offer e——— rbmitali a
significant benefits to flat glass processing lines”, R your ity partnor

DL - SURFACES GROUP

SUREACEE CROL GlassBuild America visitors will be able to see:
grbmltalla « The latest ADI wheels that complete the UHS ® range for vertical CNC systems.,
= " These allow the sheet profile to be machined guaranteeing constant top quality, even
- SURFACES GROUP with high production speeds and under stress.

« ADI-RBM cup wheels, the result of integrated synergies, work and polish the edge of
the sheet, providing the perfect combination and sequence of wheels which can be
applied to straight and double-sided machines, and can be adjusted for all different
thicknesses. Flexibility in the process, and perfect results for every need.

+« RBM Italia’s new hybrid wheels will be on show for the first time. Designed last year,
the X510 cerium oxide and RP320 arris wheels will change the outlook for flat
glass polishing, with their exclusive binder that combines the qualities of rigid wheels
with those of soft rubber wheels in a single tool.

+ The entire series of accessories for glass processing will be an display: cerium,
coolant and dressing stones, to offer a complete service to the customer.

“We are expecting the event to be very well attended, and despite the COVID-19
emergency and the travel ban for Schengen countries, thanks to the support of ITA-

Agency and the strong collaboration with our subsidiary IGP Tools, we will be able to The New
meet all visitors in complete safety, and demonstrate the distinctive advantages of our -

new solutions. This fair represents a symbolic restart for the glass business, and then Hybrld
we're looking forward to seeing each other again in Europe at Vitrum,” concluded Lorenza Soluﬁgn
Dal Masa.

The two companies look forward to see you on stand 2823, “IGP Tools - ADI - REM
Ttalia®

Discover more
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www.surfaces-group.it - info@surfaces-group.it

Uniform & Supergloss - superfici superlucide,

levigate, protette e resistenti

Surfaces Group, grazie ai suoi brand Luna e NoCoat,

presenta le nuovissime applicazioni Uniform & Supergloss,

che permettono di processare superfici anche estremamente
differenti, per dimensioni, spessori e colori, utilizzando la
stessa tecnologia e garantendo lastre levigate, uniformi,
protette e soprattutto lucide.

Grazie alla loro granulometria molto sottile, con grane fino a

5000, i nuovi tool Uniform conferiscono alla lastra levigatezza

estrema e un finishing uniforme senza difetti e la preparano

in modo ottimale per |'azione successiva, |'applicazione di

Supergloss con Supershine che sigilla la

superficie, la protegge e le conferisce il

giusto grado di gloss.

Si ottiene un effetto garantito nel tempo per

lastre:

- lucide perfettamente sigillate;

- lisce, levigate e uniformi.

Inserite dopo il processo di lappatura,

gli utensili di Luna Abrasivi assicurano

I'ottimizzazione della produzione, innalzando le performance

e contenendo tempi e costi:

- permettono di lavorare con una linea piil compatta con
30 teste (20 teste per la fase di levigatura +10 teste per la
successiva fase di protezione e lucidatura) anziché 40 teste
(20+20);

- non & necessario operare cambi sequenza di mole per
lavorare differenti piastrelle;

- le mole Uniform, grazie alla granulometria sottile,
rimuovono ogni difetto dalla lastra che diventa
perfettamente liscia e uniforme;

- il processo di lucidatura viene ottimizzato con l'intervento
di Supergloss che, grazie alla preparazione precedente
delle mole Uniform, ha un maggiore grip sulla superficie,
garantendo un gloss ad un grado nettamente pili elevato e
pit duraturo.

L'applicazione del trattamento Supergloss

Uniform & Supergloss - super-gloss, polishe:
protected and resistant surfaces
Surfaces Group, together with its Luna and NoCoat brands,
presents the all-new applications, Uniform & Supergloss.
This makes it possible to process even extremely different
surfaces, in terms of size, thickness and colour, using the
same technology as well as guaranteeing smooth, uniform,
protected and above all glossy slabs.
Thanks to their very fine grain size, with grits up to 5000, the
new Uniform tools give the slab extreme smoothness and a
uniform, flawless finish. Furthermore, they optimally prepare
it for the subsequent application of Supergloss
with Supershine, which seals the surface, protects
it and gives it the right degree of gloss.

A guaranteed long-term effect is achieved for

slabs:

- perfectly sealed and glossy;

- smooth, polished and uniform.

Inserted after the lapping process, Luna Abrasivi

tools ensure optimisation of production, raising

performance and reducing time and costs:

- allow working with a more compact line with 30 heads (20
heads for the sanding phase + 10 heads for the subsequent
protection and polishing phase) instead of 40 heads
(20+20);

- no need to change the sequence of grinding wheels to
process different tiles;

- thanks to their fine grit size, Uniform grinding wheels
remove all defects from the slab and make it perfectly
smooth and even;

- the polishing process is optimised by the use of Supergloss
which, thanks to the previous preparation of the Uniform
grinding wheels, has a greater grip on the surface, ensuring
a significantly higher and longer-lasting gloss.

The application of NoCoat's Supergloss treatment closes the

porosity perfectly, perfecting the finish with final polishing.

In addition to the glossy

di NoCoat chiude perfettamente le porosita,
perfezionando la finitura con la lucidatura
finale. Oltre al finishing lucido, Supergloss
protegge la superficie da attacchi chimici

e meccanici come segni, graffi, macchie

o calpestio e assicura la sua bellezza nel
tempo. Supergloss infatti consente una piti
semplice ed efficace pulibilita delle piastrelle.
L'esperienza di gruppo ci rende gli
interlocutori privilegiati per testare queste tecnologie,
verificando in anticipo i risultati, grazie al nostro Servizio di
Assistenza e alla disponibilita del nostro LAB, per verificare i
processi prima di standardizzarli industrialmente.

66 CER seiiembre/oitobre 202

finish, Supergloss protects
the surface from chemical
and mechanical attacks such
as marks, scratches, stains
or trampling and ensures its
beauty over time. Supergloss
enables tiles to be cleaned
more easily and effectively.
The group’s experience
makes us the preferred partner for testing these technologies,
verifying the results in advance, thanks to our Service
Department and the availability of our LAB to verify
processes before they are standardised industrially.
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| tre nuewi prodotti da satinaturs Luna Abrasivi sono:

» SAT DOT FLEX con settorl puntinati a diverso grado di rigidith

= SAT DASH FLEX con settorl segrmentatl i misua media

= SAT TRIS FLEX a linee continue per superfici uniformi

= A completare la finitura, dopo gli utensili interviene ZERD GLOSS di NoCoat, da sempre brand che si distingue per
migliorare la funzionalith delle plastrelle. Con questo trattamento matifiant vengono riempiti @ | pori la superficie &
protetta in modo durevole nel tempo, da strisci, graffi, macchie, agenti chimici @ calpestio, Da sottolineane che
questo rattaments garantisce anche la difesa antibatterica delle superfici, prolungata nel 1empa.

Allo stand di Surfaces Group potete toccare
con mano tutte le ultimissime innovazioni

FLAT REFLEX FINISHING SYSTEM
// IyNk Senza dubbio un aliro brillante risullato delle innovative sinergie applicate di Surfaces Group. | nuovo processo tecnologics
/// m‘v FLAT REFLEX FINISHING SYSTEM rappresenta la rivoluzione ceramica, & la soluzione universale dedicata al gres

porcellanato, sia tecnico che smaltato. Permette di trattare tutte be diverse tipologie di gres, ¢ di produme con la stessa
1ecnologia, sia i prodatti tradizionall che smaltati fine a quelli pid innewvativi, sia ke lastre slim che quelle spessorate. Basta
adattare i corredti utensili, FLAT REFLEX FINISHING SYSTEM si adatta a ogni esigenza di ogni ciclo produttivo, ié
completamente personalizzabile ¢ opportunamente configurabile & si declina per e varie fasi & lavorazione, allraverso
Fusa di

SURFACES GROUP

# Polishing Tiger & Superlux di Luna Abrasivi,
= Turbo Tools di ADI
» Polishing Full di Surfaces TA

Olre allestrema elasticith che consente & portare avanli pio linee produtiive con uno S1ess0 impianto, questa lecnologia

garantisce un aumeno della performance produttiva del 20-30% minimo & una miglione resa estetica

“La nastre lecnologia permelle a ogni axiends cermmics, of avene wn impianio con una doppia funrionalitg, che rende
possibile la produrione radizionale ¢ allo stesso fempo avviare le produziond pit innevative, che 8l momenio rappresentanc
um vedurme di furnaver inferane ma che i Svilupperanne sicuramen e nef futwea,” sotodinga Simone Sorrenting, Diretiore
Export & Marketing di Surfaces T.A,

Surtfaces Group 5| presenta alla prossima attesissima edizions Corsaie con tutte l¢ sue ultimissime inndvazion, che hanne
caratterizzato il biennio 20202021 & hanno veluzionato il mercate del firdshing ceramaco, Un rsultato di prestigio,
ollenuto grazie alla Tore propensione alla RED & alla sirategica condivisione delle competenze, che hanno reso il gruppa, il
eader di rifefimento per i rattamenti del fine Enea

MOCA

FLEXY VELVET + ZERD GLOSS o - )
RoCoat ha ottenuio la prestigiosa certificazione MOCA per tutta la serie del suol prodotti: Gloss — Supergloss - Zero Gloss,

Il matt perfetio o possibile grazie al mix di utensill e tratiamenti, da applicare in successione, di Surfaces TA, Luna Abrasivi o )
& Noloat Un importante traguarda raggiunto dai pid innovativi trattamenti per la protezione superficiale della coramica, che
garantisce Mnalterabilith dei materiali ¢ degli almenti che wengona in contatte con le superfici irattate con i prodotti

Il risultato sona superficl satinate perfettamente uniform, leagate, senza ombre visibll & occhio nudo, @ con una grans MoCoat

sottikesima e un grado di gloss bassissimo che si mantiene sui 10:20 punti, _ o ; ) o ) ) ' e
In tutte be interazioni quotidiane, ned nostri piani cucing, appoggiams inconsapevalmente frutta, verdura ¢ alimenti di ogni

Tali innovazion! di prodotio e processo rispandone alle istanze del mercate che predibgono ambienti minmal genere. Aleuni di essi, sopeatiutto | pomodori, gl agrumi, sona malto reattivi @ possono corrodens la superficie, Al di b deghi

contemporane dal tocco powdré, Il binomio di Prodetti Flexy Velvet e Zero Gloss, preparana, trattano ¢ proteggena la
superfice, offrendo risufati di matt finora mal raggiunti o una Nessibilith di adattamento per diverse tipologie di piastrella,

antiestetici & permanenti aloni che i formano, le :uperru.:l. trattate con prodotli chimici, potreblsero rilasciare agh alementi,
companenti potenzialmente lossiche: NoCoal cerlifica che i plani trattati con i suoi prodotti, rimangon inallerati @ non
rilasciang aloun companania nociva.

» gl utensili Surfaces TA Intervens dope la bevigatura, o assicura una superfice pulila senza gross segnl vishill,
prepasandola al meglio per # successivo trattlamento di satinelura;

o o garmma Luna Abrasivi esegue il processs di satinatura vero & proprio. Sono stati specificalamente progetiate &
prodofte tre diverse tipologie di utensts che s possona applicare agll impianti di lucidatura ska in mado altermativo
che in successione, & seconda dell'effeno finale dessderato & delle carateristicha della superficie. Posono infartl
traftare anche piastrelle spessorate @ decorate o crels oftre & lastre extra slim da rivestimenio.

Insieme alla certificazions VOC FREE, 'attestazione MOCA & un importante riconoscimento alla ricerca o prodatti per
superfici sempre pld funzicnall @ sostenibill, per la tutela delle persone & dedfambiznte. Una policy che sotolinea |a Gresn
Attitude di Surfaces Group.
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FINALMENTE CERSAIE! ALLO STAND DI SURFACES GROUP POTETE TOCCARE
CON MANO TUTTE LE ULTIMISSIME INNOVAZIONI

Surfaces Group si presenta
alla prossima attesissima ¢iw-facns WS
edizione Cersaie con tutte le -
sue ultimissime innovazioni,
che hanno caratterizzato il
biennio 2020-2021 e han-
no rivoluzionato il mercato
del finishing ceramico. Un
risultato di prestigio, otte-
nuto grazie alla forte pro-
pensione alla R&D e alla
strategica condivisione delle
competenze, che hanno reso
il gruppo, il leader di riferi-
mento per i trattamenti del
fine linea.

FLEXY VELVET + ZERO
GLOSS: Il matt perfetto e
possibile grazie al mix di
utensili e trattamenti, da
applicare in successione, di
Surfaces T.A., Luna Abrasivi
e NoCoat. Il risultato sono
superfici satinate perfetta-
mente uniformi, levigate, senza ombre visibili a occhio
nudo, e con una grana sottilissima e un grado di gloss
bassissimo che si mantiene sui 10-20 punti. Tali inno-
vazioni di prodotto e processo rispondono alle istanze
del mercato che prediligono ambienti minimal contem-
poranei dal tocco poudré. Il binomio di Prodotti Flexy
Velvet e Zero Gloss, preparano, trattano e proteggo-
no la superfice, offrendo risultati di matt finora mai
raggiunti e una flessibilita di adattamento per diverse
tipologie di piastrelle. Gli utensili Surfaces T.A. intervie-
ne dopo la levigatura, e assicura una superfice pulita
senza grossi segni visibili, preparandola al meglio per
il successivo trattamento di satinatura;

La gamma Luna Abrasivi esegue il processo di sati-
natura vero e proprio. Sono stati specificatamente
progettate e prodotte tre diverse tipologie di utensili
che si possono applicare agli impianti di lucidatura
sia in modo alternativo che in successione, a secon-
da dell’effetto finale desiderato e delle caratteristiche
della superficie. Posono infatti trattare anche piastrelle
spessorate e decorate in creta oltre a lastre extra slim
da rivestimento. | tre nuovi prodotti da satinatura Luna
Abrasivi sono: SAT DOT FLEX con settori puntinati a
diverso grado di rigidita, SAT DASH FLEX con settori
segmentati di misura media, SAT TRIS FLEX a linee
continue per superfici uniformi. A completare la finitu-
ra, dopo gli utensili interviene ZERO GLOSS di NoCoat,
da sempre brand che si distingue per migliorare la
funzionalita delle piastrelle. Con questo trattamento
matifiant vengono riempiti e i pori la superficie & pro-
tetta in modo durevole nel tempo, da strisci, graffi,
macchie, agenti chimici e calpestio. Da sottolineare
che questo trattamento garantisce anche la difesa an-
tibatterica delle superfici, prolungata nel tempo.

FLAT REFLEX FINISHING SYSTEM

Senza dubbio un altro brillante risultato delle inno-

vative sinergie applicate di
Surfaces Group. Il nuovo
processo tecnologico FLAT
REFLEX FINISHING SYSTEM
rappresenta la rivoluzio-
ne ceramica, € la soluzione
universale dedicata al gres
porcellanato, sia tecnico che
smaltato. Permette di tratta-
re tutte le diverse tipologie
di gres, e di produrre con la
stessa tecnologia, sia i pro-
dotti tradizionali che smalta-
ti fino a quelli pit innovativi,
sia le lastre slim che quelle
spessorate. Basta adattare i
corretti utensili. FLAT REFLEX
FINISHING SYSTEM si adatta
a ogni esigenza di ogni ciclo
produttivo, & completamen-
te personalizzabile e oppor-
tunamente configurabile e si
declina per le varie fasi di
lavorazione, attraverso 'uso
di: Polishing Tiger e Superlux di Luna Abrasivi, Turbo
Tools di ADI, Polishing Full di Surfaces T.A. Oltre all’e-
strema elasticita che consente di portare avanti pil
linee produttive con uno stesso impianto, questa tec-
nologia garantisce un aumento della performance pro-
duttiva del 20-30% minimo e una migliore resa este-
tica. “La nostra tecnologia permette a ogni azienda
ceramica, di avere un impianto con una doppia funzio-
nalita, che rende possibile la produzione tradizionale e
allo stesso tempo avviare le produzioni pill innovative,
che al momento rappresentano un volume di turnover
inferiore, ma che si svilupperanno sicuramente nel fu-
turo.” sottolinea Simone Sorrentino, Direttore Export e
Marketing di Surfaces T.A.

MOCA: NoCoat ha ottenuto la prestigiosa certificazione
MOCA per tutta la serie dei suoi prodotti: Gloss - Su
pergloss - Zero Gloss. Un importante traguardo rag-
giunto dai pill innovativi trattamenti per la protezione
superficiale della ceramica, che garantisce linaltera-
bilita dei materiali e degli alimenti che vengono in
contatto con le superfici trattate con i prodotti NoCoat.
In tutte le interazioni quotidiane, nei nostri piani cu-
cina, appoggiamo inconsapevolmente frutta, verdura
e alimenti di ogni genere. Alcuni di essi, soprattutto i
pomodori, gli agrumi, sono molto reattivi e possono
corrodere la superficie. Al di la degli antiestetici e per-
manenti aloni che si formano, le superfici, trattate con
prodotti chimici, potrebbero rilasciare agli alimenti,
componenti potenzialmente tossiche: NoCoat certifica
che i piani trattati con i suoi prodotti, rimangono inal-
terati e non rilasciano alcun componente nocivo. Insie-
me alla certificazione VOC FREE, l'attestazione MOCA &
un importante riconoscimento alla ricerca di prodotti
per superfici sempre pill funzionali e sostenibili, per la
tutela delle persone e dell’ambiente. Una policy che
sottolinea la Green Attitude di Surfaces Group.
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4> At Cersaie 2021, Surfac-
¥ es Group will be present-
ing the innovations it has
launched during the two-year
period 2020-2021, a series of
new technologies that have rev-
olutionised the ceramic surface
finishing market. These solu-
tions were developed as a result
of the group’s commitment to
R&D and the strategic sharing
of expertise, factors that have
helped establish the group as
the industry leader in the field
of end-of-line treatments.
One of the most interesting
solutions is FLEXY VELVET +
ZERO GLOSS, a system capa-
ble of achieving a perfect matt
finish thanks to a combination
of tools and sequence of treat-
ments from Surfaces TA., Luna
Abrasivi and NoCoat. The result
is perfectly uniform, smooth sat-
in surfaces with no markings vis-
ible to the naked eye, a very fine
grain and a very low gloss lev-
el of 10-20 units. These prod-
uct and process innovations re-
spond to market demands for
contemporary minimalist spac-
es with a powdery touch. The
combination of Flexy Velvet and
Zero Gloss prepares, treats and
protects the surface, producing
unprecedented matt results and
the flexibility to adapt to differ-
ent types of tiles.
Surfaces TA. tools are used af-
ter the polishing stage to ensure
a clean surface without large vis-
ible marks, preparing it in the
best possible way for the subse-
quent satin finishing treatment.
The Luna Abrasivi range per-
forms the actual satin finishing
process. Three different types
of tools have been specially de-
signed and produced: SAT DOT
FLEX (equipped with dotted
sectors with varying degrees of
rigidity), SAT DASH FLEX (with
medium-sized segmented sec-
tors) and SAT TRIS FLEX (with
continuous lines for uniform sur-

SURFACES GROUP

faces). These tools can be ap-
plied to polishing plants either
alternately or in sequence de-
pending on the desired final ef-
fect and the characteristics of
the surface. They can be used
to machine extra-thick and dec-
orated clay tiles as well as ex-
tra-slim wall tiles.

The third step is the ZERO
GLOSS treatment from NoCoat,
a brand that has always stood
out for its ability to improve the
functionality of tiles. This matti-
fying treatment fills the pores to
provide the surface with long-
term protection from smears,
scratches, stains, chemicals and
foot traffic. The treatment al-
so guarantees long-lasting an-
tibacterial protection of the sur-
faces.

Another outstanding result of
the innovative synergies imple-
mented by Surfaces Group is
Flat Reflex Finishing System, a
new technological process that
revolutionises ceramic surface
treatments and offers a univer-
sal solution for both technical
and glazed porcelain. It is ca-
pable of treating all the differ-
ent types of porcelain and us-
ing the same technology to pro-
duce traditional, glazed and
even the most innovative prod-
ucts, whether these are slim
panels or high-thickness slabs.
All that is needed is the right
tools. Flat Reflex Finishing Sys-
tem can be adapted to the
needs of any production pro-
cess. Itis fully customisable and
can be configured for the vari-
ous processing stages through
the use of: Polishing Tiger and
Superlux from Luna Abrasivi;
Turbo Tools from ADI; and Pol-
ishing Full from Surfaces TA.
In addition to its extremely high
level of flexibility, which allows
multiple production lines to be
operated with the same plant,
this technology guarantees an

increase in production perfor-
mance of at least 20-30% and
superior aesthetic results.

Finally, NoCoat recently re-
ceived the prestigious FCM cer-
tification, which guarantees the
safety of materials and food-
stuffs that come into contact
with surfaces treated with No-
Coat products, i.e. Gloss, Super-
gloss and Zero Gloss.

In our everyday activities, we of-
ten place fruit, vegetables and
other kinds of food on kitch-
en countertops, some of which
(such as citrus fruits and toma-
toes) are highly reactive and risk
corroding the surface. In addi-
tion to the formation of unsight-
ly and permanent stains, surfac-
es treated with chemicals may
release potentially toxic com-
ponents into food. NoCoat cer-
tifies that the surfaces treat-
ed with its products remain un-
changed and do not release any
harmful components. Togeth-
er with VOC FREE certification,
MOCA certification represents
an important recognition of Sur-
faces Group’s green credentials
and its commitment to develop-
ing increasingly functional and
sustainable surface products
that protect human beings and
the environment.
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Surfaces Group si presenta a
Cersaie 2021 con tutte le inno-
vazioni lanciate nel biennio 2020-
2021, che hanno rivoluzionato il
mercato della finitura di superfici
ceramiche. Un risultato di presti-
gio, ottenuto grazie alla forte pro-
pensione all’'R&D e alla strategica
condivisione delle competenze,
che hanno reso il gruppo il leader
di riferimento per i trattamenti del
fine linea.

Tra le pil interessanti, spic-
ca FLEXY VELVET + ZERO
GLOSS, un sistema che consente
di ottenere il matt perfetto grazie
al mix di utensili e trattamenti, da
applicare in successione, di Sur-
faces T.A., Luna Abrasivi e NoCo-
at. Il risultato sono superfici sa-
tinate perfettamente uniformi, le-
vigate, senza ombre visibili a oc-
chio nudo, e con una grana sotti-
lissima e un grado di gloss bas-
sissimo che si mantiene sui 10-
20 punti. Tali innovazioni di pro-
dotto e processo rispondono al-
le istanze del mercato che predi-
ligono ambienti minimal contem-
poranei dal tocco poudré. Il bino-
mio di prodotti Flexy Velvet e Ze-
ro Gloss prepara, tratta e proteg-
ge la superficie offrendo risultati
di matt finora mai raggiunti e una
flessibilita di adattamento per di-
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verse tipologie di piastrelle.

Gli utensili Surfaces T.A. in-
tervengono dopo la levigatura e
assicurano una superficie pulita
senza grossi segni visibili, prepa-
randola al meglio per il successi-
vo trattamento di satinatura.

La gamma Luna Abrasivi ese-
gue il processo di satinatura ve-
ro e proprio. Sono state specifi-
catamente progettate e prodot-
te tre diverse tipologie di utensi-
li - SAT DOT FLEX (con settori
puntinati a diverso grado di rigi-
dita), SAT DASH FLEX (con set-
tori segmentati di misura media)
e SAT TRIS FLEX (a linee conti-
nue per superfici uniformi) -, che
si possono applicare agli impianti
di lucidatura sia in modo alterna-
tivo che in successione, a secon-
da dell’effetto finale desiderato e
delle caratteristiche della superfi-
cie. Possono infatti trattare anche
piastrelle spessorate e decorate
in creta oltre a lastre extra slim da
rivestimento.

Il terzo apssaggio ¢ il trattamen-
to ZERO GLOSS di NoCoat, da
sempre brand che si distingue
per migliorare la funzionalita del-
le piastrelle. Questo trattamento
matifiant riempie i pori per pro-
teggere la superficie da strisci,
graffi, macchie, agenti chimici e
calpestio in modo durevole nel
tempo. Il trattamento garantisce
anche la difesa antibatterica delle
superfici, prolungata nel tempo.

Un altro brillante risultato delle
innovative sinergie applicate di
Surfaces Group ¢ Flat Reflex Fi-
nishing System, un nuovo pro-
cesso tecnologico che rivoluzio-
na i trattamenti delle superfici ce-
ramiche, una soluzione universale
dedicata al gres porcellanato, sia
tecnico che smaltato. Permette di
trattare tutte le diverse tipologie
di gres e di produrre con la stessa
tecnologia sia i prodotti tradizio-
nali che smaltati fino a quelli pit
innovativi, sia le lastre slim che
quelle spessorate. Basta adatta-

re i corretti utensili. Flat Reflex Fi-
nishing System si adatta a ogni
esigenza di ogni ciclo produtti-
vo, & completamente persona-
lizzabile e opportunamente con-
figurabile e si declina per le va-
rie fasi di lavorazione, attraverso
I'uso di: Polishing Tiger e Su-
perlux di Luna Abrasivi; Tur-
bo Tools di ADI; e Polishing
Full di Surfaces T.A. Oltre all'e-
strema elasticita che consente di
portare avanti pit linee produtti-
ve con uno stesso impianto, que-
sta tecnologia garantisce un au-
mento della performance produt-
tiva del 20-30% minimo e una mi-
gliore resa estetica.

Un importante traguardo raggiun-
to recentemente da NoCoat & in-
fine la prestigiosa certificazione
MOCA che garantisce I'inaltera-
bilita dei materiali e degli alimen-
ti che vengono a contatto con le
superfici trattate con i prodotti
NoCoat, ossia Gloss, Supergloss
e Zero Gloss.

In tutte le interazioni quotidiane,
sui piani cucina si appoggiano in-
consapevolmente frutta, verdura
e alimenti di ogni genere, alcuni
dei quali (come agrumi e pomo-
dori) sono molto reattivi e posso-
no corrodere la superficie. Al di
la degli antiestetici e permanen-
ti aloni che si formano, le super-

——\V

|ATEST TECHNOLOGIES

fici trattate con prodotti chimici
potrebbero rilasciare agli alimenti
componenti potenzialmente tos-
siche. NoCoat certifica che i piani
trattati con i suoi prodotti riman-
gono inalterati e non rilasciano
alcun componente nocivo. Insie-
me alla certificazione VOC FREE,

I’attestazione MOCA & un impor-
tante riconoscimento alla ricerca
di prodotti per superfici sempre
piu funzionali e sostenibili, per
la tutela delle persone e dell’am-
biente. Una policy che sottoli-
nea la Green Attitude di Surfaces
Group.
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The Surfaces Group will be at Vitrum 2021 in Milan at the beqinning

of October. This next

ahsence from evenrs and
the business sector, is e first European even

in @ long fime.

MPORTANT RESULTS

ACHIEVED OVER THE

PAST TWO YEARS
“We have always strongly
believed that our partici-
pation in Vitrum is fun-
damental. It is the only
fair focused only on glass
processing,” says Lorenza
Dal Maso, Glass Business
Unit Manager of Sur-
faces Group. “The best
technologies in terms of
machinery and accesso-
ries will be present at this
twenty-second edition.”
“During these two years
of forced absence from
events, the companies of
the group have continued
to operate and, above all,
to carry out research.”
Surfaces, which, in the
glass sector, is repre-
sented by ADI and RBM,
has taken advantage of
their extensive resources
and internal synergies to
develop new products,
which have passed the
testing phase with flying
colours. ADI and RBM
will finally be able to meet,
in person and in safety,
visitors, buyers and pro-
fessionals, at their Italian
stands at the event.

UHS® WHEELS

FOR VERTICAL AND
HORIZONTAL

CNC SYSTEMS

ADI  will present its
wide range of diamond

ediion of the trade show, after the forced
firs which, of course, greatly affected
tin the glass industr

wheels, with a particular fo-
cus on the range of UHS®
wheels for vertical and
horizontal CNC  systems.
These tools ensure high
removal capacity and con-
stant top quality, consist-

ency and precision, even at
high speed and under heavy
stress.

RBM X510 AND RP320
POLISHING WHEELS

At the RBM Italia stand,
the new RBM X510 and
RP320 will take pride of
place among the com-
pany’s well-known polish-
ing wheels. The X-510 and
RP-320 cerium arris wheels
have been formulated with
specific hybrid bonds and
combine the characteris-

Glass-Technology International 5/2021 "]

tics of different wheels in
a single tool. This ensures
a versatility unmatched by
any other wheel: maximum
transparency and brilliance
of results, very high process
speeds, and the absence of
marks during processing.
These wheels guarantee
standard constancy, as well
as reduced consumption
and processing waste.
Versatility and adaptability
to the sheet typical of softer
wheels are combined with
the guarantee of perfect
uniformity and defined pro-
file, along with an increased
life-span of the tools, typical
of the most rigid wheels.

VITRUM 2021 -

A FUNDAMENTAL
OPPORTUNITY FOR
THE GLASS INDUSTRY
For the Surfaces Group,
this very special XXII edi-
tion of Vitrum represents
a fundamental opportunity

for the glass industry.

“We would like to underline
the important characteristics
of this event that brings to-
gether the entire industrial
world that revolves around
glass, both flat and hollow,”
says Lorenza Dal Maso,
“This event is not only a tan-
gible symbol of the recovery
of the industry, which of
course has never stopped,
but will also showcase all
the new technological ap-
plications that companies
have developed in the last

two years, and which they
have not had the opportu-
nity to present to the mar-
ket until now. For our part,
we want to demonstrate to
visitors the advantages of
our latest solutions, which
are highly customizable,
and can allow them to de-
velop a strong competitive
advantage, in terms of high
quality, increasing process
performance and a notable
reduction of TCO (Total
Cost of Ownership) in the
long run.”

-‘ grbmitalia
</

Via Nazionale 44/48
14011 Baldichieri d'Asti (AT) - ltaly
Tel.: +39:0141:66121
Fax: +39-0141:66535

E-mail: info@rbmitalia.com
www.rbmitalia.it

. JUAFALTS CROP
Via dell'Economia 12/16
36016 Thiene (V1) - lialy

Tel.: +39-0445-360244
Fax: +39-0445-366862
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www.aditools.com
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INDUSTRIAL DIAMOND APPLICATION
SURFACES GROUP Qitimi riscontri @ Cersaie 2021, dove A gruppo Surfoces ho presentato fe ultime nowvitd per la
leppodung, squodratura ¢ trotfamento df plastrelie ceramiche.

aatimi riscontri @ risultati estremamente positivi per Surfaces Growp a Cersake 2021, dove il Bruppo ha
prefentatn be ultime nowvitd per La lappatura, Squadrabura @ rrattamento delle pissirele ceramiche.

Secondo Simone Sorrentine, responsabile export ¢ marketing o Surfaces, "V wosfo orizronde of
appicrman propaste, srivapare sulle specifiche esipanze delo chientela, be covmvolio & edoled del postre
mercedo df riferfrmenta che he dimastralo grovde intereise per fe nostre soluzion), Lo vero sorpresa delle
Jiera & stata ko gronde parteciparions d pubblico, sebbene prevolentemente dallEwropa; un sepnole positho
i swalfa ¢ di riparienso dopo ko stop dovuto oVa pondemia, ronchd Focoasione per rinconirane ol persona |
clignnd howic®,

Con i suoi brand (Surfaces, Adi, Mo Coat, Vincent, Intérnational Chigs, RBM Ralia & Luna Abrasii) e
sette stabilimenti che operana trasversalmente nei settori ceramica, pietra, vetro, marmo ¢ quarza
agglomeratn, Surfaces Group 5l & consolidate attraverso un percorse di crescita organica e per lnee
Tm estemme, arrivando a porsi sul mercano intermazionabe come referente primario nella produzione di
sobuzioni imegrate per be lavorazioni & | tractamenti di finiura.

“Atfuaimente § mercoto delle finfture riselio essere molio dinamico in tutte e aree geografiche, un fermendo
che of fir puardare af furwro con sitimismo ¢ figducio sulfe prospertive di wteriare crescite ¢ uppo”
affermna Sorrenting che spiega: ¢ significative come i fine inea tio ormai entrato mei layoul df urssiends
ceramico che pretende di essere oWfovanguardio. S wn tempo 57 parfmen o isole of flniturs, oggd fa finduro &
parte infegrante delfimplondistica industriale ¢ fose imprescindibde per realizrare meterioll ol qualid”.

Dopo la rivoluzione avwiata con il digitale, che ha ampliato in mode significative e possibilith &
finishing, le ruave tecnologie permenton di creare spessor diversi e sovrappesizioni di liyering.
Lurfaces =i & focalizzata su questi nuo segmenti col progetto “Waorld of Finiture”™ che 5 occupa di
selezionare ¢ sviluppare le miglior soluziond per ogni tipologla di superficie rispondende in maniera
inmovativa @ ogni esigenza in tenmind di estetica e design.

Forte del successo olenuto & Cerssie, Fazienda i sta ora préparando per Valenda dove dal 7 a1
febbraio avrd luego Cevisama 2022; “Nel segmento delle finktwre, il mercato spagnalo 5i ¢ ormai allinesto o
quelio ftafiono dal punto of vista del volumi e defie icerce di opportunitd, ha concluso Sorrenting,
“Guardhama [uitovio @ Questo appuntamenta con LA po’ of opprensicne, dote ke ucve prollematiche
relative of rincari def prezi e aife difficoltd df approwigionomento delle materie prime, nonehé dei costi
ererpeticl diaeneli insosteribilis,
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